



Генеральная Ассамблея

Шестьдесят седьмая сессия

26-е пленарное заседание
Среда, 17 октября 2012 года, 15 ч. 00 м.
Нью-Йорк

Официальные отчеты

Председатель: г-н Еремич (Сербия)

В отсутствие Председателя его место занимает г-н Бале (Конго), заместитель Председателя.

Заседание открывается в 15 ч. 05 м.

Пункты 63 и 13 повестки дня (продолжение)

Новое партнерство в интересах развития Африки: прогресс в осуществлении и международная поддержка

(а) Новое партнерство в интересах развития Африки: прогресс в осуществлении и международная поддержка

Доклад Генерального секретаря (A/67/204)

(б) Причины конфликтов и содействие обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке

Доклад Генерального секретаря (A/67/205)

2001–2010 годы: Десятилетие борьбы за сокращение масштабов заболеваемости малярией в развивающихся странах, особенно в Африке

Г-жа Езейгве (Нигерия) (говорит по-английски):
Прежде всего позвольте мне выразить признательность Генеральному секретарю за представление

двух обстоятельных докладов (A/67/204 и A/67/205), в связи с которыми мы проводим эти прения. Наша делегация присоединяется к заявлению, сделанному ранее представителем Камеруна от имени Группы африканских государств.

Мы приветствуем назначение г-на Маджида Абд аль-Азиза на должность Специального советника Генерального секретаря по Африке и рассматриваем это назначение как важный шаг на пути активизации и поддержки деятельности Канцелярии Специального советника по Африке.

В представленных докладах рассматривается ряд тем, касающихся проблем, которые стоят перед континентом, в том числе в тех областях, где африканцы могли бы добиться значительного прогресса. В них также уделяется внимание ряду политических мер, принимаемых многими африканскими странами и организациями по вопросам реализации приоритетных задач Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД), реакции международного сообщества и поддержке со стороны системы Организации Объединенных Наций в прошлом году.

Наша делегация отмечает, что, несмотря на эти проблемы, африканские страны добились значительного прогресса в осуществлении отраслевых

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-506). Поправки будут изданы после окончания сессии в виде сводного исправления.



приоритетов НЕПАД, особенно в областях управления, инфраструктуры, информационно-коммуникационных технологий и сельского хозяйства. Нас обнадеживают очередные доклады о поддержке, оказываемой системой Организации Объединенных Наций в укреплении Механизма региональной координации учреждений и организаций системы Организации Объединенных Наций, работающих в Африке, в целях поддержки Африканского союза, его Нового партнерства в интересах развития Африки и многокомпонентной системы. Мы также отмечаем прогресс, достигнутый в области наращивания потенциала в рамках совместного секретариата Механизма региональной координации в составе Организации Объединенных Наций и Африканского союза в отношении составления многокомпонентных бизнес-планов.

Что касается тех вопросов, которые были выделены в качестве областей, где принимаются меры, направленные на реализацию целей НЕПАД, то мы хотели бы вновь заявить о необходимости привлечения дополнительных инвестиций в таких сферах, как сельское хозяйство, продовольственная безопасность и здравоохранение. Это объясняется тем, что одним из ключевых секторов, требующих сплоченности действий со стороны африканских стран и их партнеров, является развитие сельского хозяйства и обеспечение продовольственной безопасности. Как указано в докладах Генерального секретаря, доля Африки на мировом рынке сельскохозяйственных продуктов является крайне незначительной, причем она еще больше сократилась за последние годы.

Кроме того, некоторые аспекты доклада отражают важность сельского хозяйства и продовольственной безопасности для развития континента. В условиях непрерывной глобальной взаимозависимости мы хотели бы подчеркнуть необходимость выполнения обязательств, взятых партнерами по деятельности в области развития, что также могло бы помочь африканским странам в преодолении проблем, связанных с развитием, и содействовать достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия.

В этой связи мы присоединяемся к Генеральному секретарю и призываем партнеров Африки по деятельности в области развития выполнять взятые обязательства в отношении удовлетворения потребностей Африки в области развития, в том

числе тех, которые касаются осуществления приоритетных задач НЕПАД. Обещания и обязательства необходимо выполнять. Мы также призываем страны Группы восьми выполнить обязательства перед Африкой, которые они взяли на себя в 2005 году на саммите в Глениглсе. Как подчеркивается в докладе, это особенно касается обязательств в области финансирования сельского хозяйства и развития.

Цель созданного в начале этого года Нового альянса Группы восьми в области продовольственной безопасности и питания заключается в том, чтобы оказать поддержку 50 миллионам человек и помочь им в ближайшие 10 лет покончить с нищетой, мобилизуя, в частности, частный капитал для сельского хозяйства африканских стран и расширяя масштабы инвестиций и применения технологий, с тем чтобы способствовать повышению производительности сельского хозяйства. Мы считаем, что эта инициатива могла бы также служить моделью сотрудничества между Африкой и другими странами мира.

Одна из проблем, угрожающих развитию африканского континента — это многочисленные конфликты и кризисы в различных регионах. Мы приветствуем содержащееся в докладе Генерального секретаря обсуждение вопросов, связанных с причинами конфликтов и содействием обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке. Мы согласны с тем, что систематическое отстранение значительных слоев общества от участия в органах политического управления, от основных экономических активов и социальных услуг является одной из причиной конфликтов, возникающих на континенте. Мы приветствуем также внимание, которое уделяется в докладе этого года более широким вопросам управления многообразием и настоятельной необходимости преодолевать связанные с этим вызовы миру, стабильности и устойчивому развитию.

Наша делегация по-прежнему обеспокоена тем, что в докладе обсуждается вопрос распространения оружия, обостряющего давние конфликты и активизирующего террористическую деятельность в определенных районах континента. Еще большую обеспокоенность вызывает то, что криминальные группировки в некоторых регионах воспользовались этой возможностью для расширения масштабов своей вербовки и создания местных сетей поддержки с целью сбора информации, равно

как поставок оружия и боеприпасов, подпитывая тем самым транснациональную организованную преступность.

В этой связи хочу воспользоваться данной возможностью, чтобы выразить государствам-членам признательность за упорные усилия, которые они, под председательством посла Нигерии Джой Огву, приложили в прошлом месяце для разработки итогового документа второй Конференции Организации Объединенных Наций для обзора прогресса, достигнутого в осуществлении Программы действий по предотвращению и искоренению незаконной торговли стрелковым оружием и легкими вооружениями во всех ее аспектах и борьбе с ней (A/CONF.192/2012/RC/4, приложение I).

Нигерия не защищена от некоторых из этих проблем. В настоящее время наша страна борется с группой Боко Харам, занимающейся отвратительной, преступной деятельностью. Однако хочу заверить вас в том, что мы неустанно работаем над более комплексным решением этой проблемы. В нашем субрегионе Нигерия возглавляет также усилия лидеров других африканских стран по урегулированию кризиса в Сахельском регионе. В этой связи мы призываем международное сообщество поддержать меры, принимаемые Экономическим сообществом западноафриканских государств по урегулированию политической ситуации и положения в области безопасности в Мали. Мы считаем, что, нормализовав ситуацию в области безопасности в регионе, в частности, текущую ситуацию в Мали, региональные государства смогут воспользоваться достижениями последних лет для реализации целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, и целей в области устойчивого развития.

Наша делегация отмечает достижения Ассамблеи в осуществлении рекомендаций по ключевым приоритетным областям, определенным в обзорном докладе Генерального секретаря 2010 года (A/65/165). Работа Канцелярии Специального советника по Африке, описанная в докладе, также заслуживает высокой оценки. Однако в Канцелярии необходимо создать дополнительные должности и выделить ей ресурсы, которые позволят ей выполнять свой мандат в отношении механизма контроля Организации Объединенных Наций. Мы призываем всех членов Организации поддержать Канцелярию, чтобы она могла

полностью реализовать свой мандат, особенно в том, что касается претворения в жизнь положений итогового документа Конференции Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию (резолюция 66/288, приложение) и принять участие в выработке повестки дня в области развития на период после 2015 года. Следует также активизировать взаимодействие между африканскими региональными и субрегиональными организациями и государствами-членами с целью дальнейшего укрепления поддержки, которую оказывает Канцелярии Организация Объединенных Наций.

Два года спустя после истечения установленного срока для сокращения масштабов заболеваемости малярией в Африке, малярия по-прежнему представляет собой серьезную угрозу для здоровья населения в Нигерии, на которую приходится 30 процентов всех случаев смертности детей моложе пяти лет и 11 процентов смертей среди матерей. В пиковый период сезона, который приходится на апрель-август, темпы распространения малярии не сокращаются и она оказывает значительное воздействие на экономическую ситуацию в стране, где риску подвержены 167 миллионов жителей. Ежегодно из-за расходов на профилактику и лечение, а также из-за невыхода на работу, снижения производительности труда и инвалидности мы теряем около 835 млн. долл. США.

Применяется целый ряд мер по решению этой проблемы. Так, в соответствии с программой преобразований, разработанной нынешним правительством Нигерии, правительственные программы включают инициативу по борьбе с малярией. Нигерия присоединяется к Абуджийской декларации «Борьба за сокращение масштабов заболеваемости малярией в Африке», принятой главами африканских государств и правительств в начале десятилетия и направленной на сокращение вдвое масштабов заболеваемости малярией к 2010 году. Усилия Нигерии по искоренению малярии и борьбе с ней ведутся по четырем основным направлениям, к числу которых относится распределение обработанных инсектицидами противомоскитных сеток длительного действия, которыми мы хотим охватить все население; своевременная диагностика и лечение эффективными медикаментами; опрыскивание помещений в целях предотвращения передачи инфекции; и профилактика малярии у

беременных женщин путем периодического профилактического лечения.

При поддержке внешних партнеров ведется деятельность с высоким коэффициентом отдачи по борьбе с малярией, получающая широкое распространение и дающая результаты. По последним подсчетам, в ходе кампаний среди населения было распространено 51,6 миллиона обработанных инсектицидами противомоскитных сеток длительного действия. Эти усилия дополняются эффективной стратегией регулярного распределения таких сеток, для того чтобы закрепить достигнутый результат — 80 процентов охвата населения.

Кроме того, рациональное лечение малярии препаратами комбинированной терапии на базе артемизинина с использованием материалов для диагностического экспресс-анализа и методов микроскопического исследования считается золотым стандартом профилактики сопротивляемости. За последние несколько лет коэффициент периодического профилактического лечения беременных женщин возрос с 5 процентов до 13 с лишним процентов. Имеет место поэтапное использование ларвицидов и опрыскивание жилых помещений. Результаты таких усилий становятся все более заметными. Сейчас под обработанными инсектицидами противомоскитными сетками спит больше детей, чем раньше. Подсчитано, что благодаря программе *Lives Saved Tools* («Средства спасения жизней»), на сегодняшний день спасено более 166 000 детей в возрасте до пяти лет.

В данный момент решимости Нигерии перейти от сдерживания малярии к ее ликвидации мешают целый ряд факторов. За последние два месяца во многих районах страны произошли беспрецедентные наводнения, в результате чего множество людей оказалось без крова. Такая ситуация, по всей видимости, спровоцирует рост заболеваемости малярией, особенно с учетом того, что сейчас у москитов-переносчиков больше мест размножения, чем раньше. Кроме того, значительная часть средств, необходимых для борьбы с малярией, уничтожена в результате наводнений.

Позвольте мне подтвердить твердую решимость Нигерии всеми доступными способами бороться с малярией, в том числе благодаря контрольному использованию обработанных инсектицидами противомоскитных сеток длительного действия. В

целях быстрого наращивания мер по борьбе с малярией, в качестве одного из элементов национальной программы Нигерии на 2009–2013 годы в этой области выбрана комбинированная модель, которая состоит из этапа ликвидации отставания в рамках всеобщей, массовой кампании и этапа поддержания достигнутого уровня. Именно в этом заключается официальная стратегия расширенной борьбы с малярией. В рамках массовой кампании, начавшейся в 2009 году, мы получили значительную поддержку со стороны наших внешних партнеров. Мы призываем международное сообщество оказать нам содействие в укреплении потенциала местного производства обработанных инсектицидами противомоскитных сеток длительного действия.

Позвольте мне подтвердить неизменную приверженность Нигерии улучшению качества жизни народа Африки. Наш континент не должен ассоциироваться ни с насилием, ни с неудачами. Африканский народ и мир обязаны создать будущим поколениям африканцев такие условия, в которых они смогут полностью реализовать все свои мечты и чаяния.

Г-н Нам Бора (Камбоджа) (*говорит по-английски*): Я хотел бы сказать, что Камбоджа и весь ее народ скорбят в связи с кончиной Его Величества бывшего короля Нородома Сианука, который стоял у истоков уз дружбы между странами Азии и Африки.

И хотя сегодня меня одолевает скорбь, я хотел бы прежде всего выразить признательность Генеральному секретарю за его всеобъемлющий доклад, содержащийся в документах, озаглавленных «Новое партнерство в интересах развития Африки: десятый сводный доклад о прогрессе в осуществлении и международной поддержке» (A/67/204) и «Причины конфликтов и содействие обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке» (A/67/205), а также представленный ранее доклад под названием «2001–2010 годы: Десятилетие борьбы за сокращение масштабов заболеваемости малярией в развивающихся странах, особенно в Африке» (A/66/169).

Камбоджа придает большое значение своей дружбе и сотрудничеству с Африкой. На протяжении десятилетий отношения между Камбоджей и африканскими странами укреплялись и расширялись в духе солидарности, тесного сотрудничества и взаимного уважения. Камбоджа решительно

поддерживает осуществление Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД) и считает его важным инструментом в борьбе с бедностью и отсталостью на всем африканском континенте. Камбоджа считает, что НЕПАД — это также воплощение коллективного видения и стратегических рамок социально-экономического развития Африки.

Я хотел бы напомнить Ассамблее, что в 2002 году, когда Камбоджа была Председателем Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН), мы выступили с инициативой о направлении приглашения Председателю НЕПАД, бывшему президенту Южной Африки Мбеки, приехать в Камбоджу, с тем чтобы выступить с заявлением о развитии Африки. Камбоджа также с удовлетворением отмечает существенный прогресс, достигнутый благодаря усилиям народов и руководителей африканских стран в деле выполнения ряда намеченных НЕПАД приоритетных секторальных задач, а также целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия (ЦРДТ), таких как развитие образования, здравоохранения, инфраструктуры и сельского хозяйства.

Как подчеркивается в докладах Генерального секретаря, большинство африканских стран сталкиваются с серьезными проблемами в достижении ЦРДТ, особенно в нынешних условиях нестабильности и неопределенности в процессе восстановления мировой экономики. Камбоджа согласна с тем, что многое предстоит сделать в поддержку осуществления Африкой НЕПАД и ЦРДТ. Уделение постоянного внимания нуждам Африки и оказание ей необходимой помощи — эти вопросы должны и впредь занимать центральное место в международных планах и программах действий в области развития. Камбоджа будет неустанно работать в этом направлении.

В этой связи Камбоджа также подтверждает свою приверженность укреплению сотрудничества и взаимодействия с Африкой. Мы намерены расширять наши отношения и партнерские связи с Африкой во имя достижения ЦРДТ и обеспечения устойчивого развития. Мы считаем, что и Камбоджа, и африканские государства могут достичь этих целей на основе взаимной поддержки и обмена опытом и практическими навыками в области социально-экономического развития.

К тому же, мы считаем, что сотрудничество по линии Юг-Юг — это оптимальная стратегия укрепления АСЕАН и африканского партнерства. Сотрудничество по линии Юг-Юг является важнейшим фактором достижения успеха в таких ключевых областях, как осуществление Комплексной программы развития сельского хозяйства в Африке, реализация которой станет существенным вкладом в развитие Африки и ее интеграцию с точки зрения ликвидации нищеты и голода, развития сельского хозяйства и сельских районов, а также смягчения последствий изменения климата и адаптации к нему.

В этой связи недавнее включение НЕПАД в структуры и процессы Африканского союза и создание Агентства по планированию и координации НЕПАД могут оказать значительное воздействие на осуществление НЕПАД. Мы также считаем, что тем самым создаются благоприятные условия для укрепления и усовершенствования механизмов управления и координации в рамках осуществляемых в Африке на региональном и континентальном уровнях приоритетных программ и проектов, что служит залогом успешного завершения идущего в Африке процесса развития.

Камбоджа также всецело поддерживает содержащиеся в докладах Генерального секретаря выводы и рекомендации, касающиеся надлежащих путей и средств ускорения хода осуществления НЕПАД и наращивания динамики международной поддержки в целях развития Африки. Кроме того, мы поддерживаем рекомендацию об учреждении процесса обзора в качестве механизма контроля за выполнением обязательств по удовлетворению потребностей Африки в области развития.

И наконец, Камбоджа приветствует все позитивные инициативы по продвижению общей для Камбоджи и Африки повестки дня в области развития. Мы готовы укреплять это сотрудничество, взаимодействие и солидарность с международным сообществом, в частности с Африкой, в целях выполнения согласованных на международном уровне целей в области развития, включая ЦРДТ.

Г-н Сергеев (Российская Федерация): Государства Африки решают сегодня непростые задачи, связанные как с внутренними преобразованиями, так и с необходимостью реагировать на внешние вызовы, включая потрясения на финансовых и

сырьевых рынках, климатические изменения и связанные с ними стихийные бедствия.

Россия приветствует усилия африканских стран, направленные на ускорение темпов экономического роста, укрепление политического единства и культурного сотрудничества на континенте, повышение роли Африки в мировых делах. Активное участие африканских стран в урегулировании актуальных проблем современности, полноценная интеграция в общемировую экономическую и политическую систему являются важнейшим фактором успешной реализации приоритетов глобальной социально-экономической повестки дня, определенных в решениях крупнейших конференций и саммитов Организации Объединенных Наций.

Мы поддерживаем скоординированные меры, призванные содействовать достижению устойчивого развития африканского континента. Приоритетное значение придаем Программе «Новое партнерство в интересах развития Африки» (НЕПАД), активно участвуя в согласованных шагах по оказанию НЕПАД комплексного содействия, как на двусторонней основе, так и в многосторонних форматах.

К настоящему времени нами уже списана основная задолженность африканских государств — это более 20 млрд. долл. США. В рамках схемы «долг в обмен на развитие» подписаны двусторонние межправительственные соглашения с Замбией и Танзанией об использовании задолженности на финансирование проектов развития. Ведется подготовка к подписанию соответствующих документов с Бенином, Мозамбиком и Эфиопией. В траст-фонд Всемирного банка по поддержке уязвимых стран, прежде всего государств Африки к югу от Сахары, нами внесен взнос в размере 50 млн. долл. США.

Странам региона оказывается российская гуманитарная помощь, в том числе на двусторонней основе. Российский донорский взнос во Всемирную продовольственную программу Организации Объединенных Наций в 2011 году был использован на оказание содействия Эфиопии, Сомали, Гвинейской Республике, Кении и Джибути; в Детский фонд — Эфиопии, Кении, Сомали, Джибути и Эритрее. По линии Международной организации гражданской обороны выделена российская продовольственная помощь Республике Кот-д'Ивуар. Осуществлен целевой взнос в Фонд Управления по координации

гуманитарных вопросов для усиления его координационного потенциала в регионе.

Продолжается финансовое участие России в ориентированных на поддержку Африки усилиях по линии «Группы восьми», Всемирного банка, других многосторонних инициатив.

Задачам обеспечения социально-экономического прогресса и повышения уровня благосостояния в Африке способствует и развитие наших торгово-экономических отношений и инвестиционных связей. Все больше российских компаний осознают, что Африка является континентом колоссальных возможностей для развития бизнеса, и устанавливают или расширяют свое присутствие в африканских странах. Государствам региона предоставляются широкие торговые преференции. Товары традиционного экспорта наименее развитых стран, большая часть которых находится в Африке, не облагаются в России импортными таможенными пошлинами.

Россия участвует в Инициативе ускоренного финансирования программы «Образование для всех». Реализуется решение о выделении Всемирному банку на период 2008–2012 годов 42,9 млн. долл. США на программу повышения качества базового образования в развивающихся, в том числе африканских, странах. В настоящее время в российских высших учебных заведениях обучаются свыше 8000 африканцев, из которых примерно половина — за счет российского бюджета.

Значительная помощь предоставляется Африке в сфере здравоохранения. Общая сумма нашего добровольного взноса в Глобальный фонд для борьбы с ВИЧ/СПИД, туберкулезом и малярией достигла 100 млн. долл. США. Мы взяли на себя обязательство возместить расходы Фонда на реализацию проектов в России на сумму 217 млн. долл. США.

Россия придает большое значение выполнению целей Десятилетия борьбы за сокращение масштабов заболеваемости малярией в развивающихся странах, особенно в Африке. В 2011 году завершилась выплата нашего взноса в размере 20 млн. долл. США на реализацию программы Всемирного банка по борьбе с малярией в странах Африки. В 2010 году было выделено 4 млн. долл. США на аналогичную Глобальную программу Всемирной организации здравоохранения.

Как постоянный член Совета Безопасности, Россия вносит весомый вклад в выработку стратегической линии международного сообщества и практических мер в вопросах укрепления мира и безопасности в Африке. Мы участвуем в миротворческих операциях Организации Объединенных Наций на континенте. Расширяем подготовку африканских миротворцев и представителей правоохранительных органов африканских стран. Считаем, что ключевым вопросом обеспечения благополучного будущего континента является урегулирование и предотвращение вооруженных конфликтов. Поддерживаем все более активную роль в этом деле Африканского союза и субрегиональных организаций. Отмечаем работу по созданию Африканских сил постоянной готовности и континентальной системы раннего предупреждения конфликтов.

Мы выступаем за наращивание партнерства Совета Безопасности Организации Объединенных Наций и Совета мира и безопасности Африканского союза по разрешению острых кризисных ситуаций. Поддерживаем поступательное развитие сотрудничества в данной области между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом. Важным шагом вперед на данном треке стало принятие Советом Безопасности в январе этого года резолюции 2033 (2012).

Для обеспечения более прочного мира на континенте необходима, прежде всего, активная позиция самих африканцев. Важно обеспечить принятие мер по противодействию незаконным вооруженным формированиям, укреплению добрососедства, расширению сотрудничества в целях обеспечения безопасности границ, их непроницаемости для перелива конфликтов, вооружений и наемников, пресечению массовых нарушений норм международного гуманитарного права и безнаказанности за преступления против человечности. Россия оказывает последовательную политическую поддержку соответствующим усилиям африканского сообщества, готова и далее содействовать укреплению собственного антикризисного потенциала африканских государств.

Уверены, что все препятствия на пути превращения континента в пространство безопасности, стабильности и устойчивого развития могут быть преодолены на прочной основе международного права, африканского единства и солидарности друзей Африки с народами континента.

Россия приветствует создание под эгидой Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций мониторингового механизма для оценки прогресса в выполнении всеми сторонами своих обязательств в области развития Африки. Рассчитываем, что предметный и максимально деполитизированный диалог в рамках механизма будет способствовать укреплению региональной стабильности и формированию на континенте благоприятных условий для устойчивого экономического роста. Со своей стороны, готовы и далее оказывать разноплановое содействие в решении насущных проблем континента с позиций равноправного и взаимовыгодного партнерства.

Г-н Нисида (Япония) (*говорит по-английски*): Сегодня внимание международного сообщества обращено на Африку как новый глобальный экономический рубеж вслед за Азией. Среднегодовые темпы экономического роста на африканском континенте в последние годы превышают 5 процентов.

С другой стороны, перед Африкой по-прежнему стоят различные проблемы, включая конфликты и нищету. Мы должны незамедлительно активизировать усилия, направленные на оказание помощи Африке, с тем чтобы она могла в полной мере использовать свои богатые природные ресурсы и растущую численность населения для достижения экономического и социального прогресса на благо всего населения этого континента, включая такие социально незащищенные слои населения, как женщины и бедняки. Мы должны также наращивать свои усилия по построению общества, которое было бы устойчивым перед лицом таких стихийных бедствий, как засуха, а также других кризисов, порождаемых изменениями в экономической и социальной сферах.

На экономику африканских стран, равно как и на экономику всех стран мира, оказывают влияние тенденции мировой экономики. Поэтому для укрепления и диверсификации секторов, которые могут обеспечивать мощный и поступательный рост, большую важность имеет развитие в Африке надлежающей инфраструктуры. По этой причине Япония решительно поддерживает такую африканскую инициативу, как Программа развития инфраструктуры в Африке (ПРИА). Мы будем учитывать приоритетные задачи, поставленные в этой Программе, при предоставлении нашей помощи.

Следует отметить тот факт, что более 40 процентов населения Африки — это лица моложе 15 лет. Обеспечение занятости среди молодежи является вопросом не только экономического развития, но и, естественно, вопросом безопасности. Чрезвычайно важно, чтобы у молодых людей была возможность устроиться на приличную работу, в связи с чем приоритетное значение приобретает задача обеспечения условий для получения молодым поколением профессиональной подготовки.

Приоритетными задачами для Африки являются также развитие сельского хозяйства и обеспечение продовольственной безопасности. Так, развитие сельских районов с уделением особого внимания интересам женщин и мелких землевладельцев также способствует искоренению нищеты. Япония с удовлетворением отмечает тот факт, что африканские страны в рамках Комплексной программы развития сельского хозяйства в Африке коллективно взяли на себя обязательство ежегодно увеличивать на 6 процентов объем сельскохозяйственного производства и выделять 10 процентов своих национальных бюджетов на инвестиции в сельское хозяйство.

Изменение климата — это еще одна серьезная проблема, тесно связанная с сельским хозяйством и продовольственной безопасностью в Африке. В этой связи весьма большое значение имеет содействие адаптации Африки к изменению климата, в частности, за счет селекции засухоустойчивых сельскохозяйственных культур и строительства ирригационных сооружений. В настоящее время Япония вносит свой вклад в соответствующие усилия, участвуя в осуществлении Программы адаптации для Африки и в разработке в рамках Токийской международной конференции по развитию Африки (ТМКРА) стратегии содействия развитию на основе низкоуглеродной модели роста и устойчивости к изменению климата.

В области здравоохранения мы добились значительного прогресса в сокращении показателей смертности детей в возрасте младше пяти лет и заболеваемости ВИЧ/СПИД, малярией и туберкулезом. Тем не менее, для ускорения прогресса в деле достижения всеми африканскими странами целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, (ЦРДТ) необходимы всеобъемлющие усилия, включая дальнейшие меры по укреплению здоровья матери и ребенка.

Что касается мира и безопасности, обеспечение которых является неперенным условием устойчивого экономического роста, достижения ЦРДТ и создания инклюзивных и устойчивых обществ, то Япония приветствует соответствующие африканские инициативы, предпринятые по линии Африканского союза и субрегиональных организаций, — прежде всего инициативы в отношении Южного Судана, Мали, Сомали и района Сахеля. Важно, чтобы международное сообщество поддержало такие африканские инициативы, направленные на укрепление мира и безопасности.

Иордания и Япония были в числе соавторов принятой в прошлом месяце резолюции 66/290 о безопасности человека. Теперь важно реализовать ее полезные положения на местах. Безопасность человека — это эффективный подход, предусматривающий уделение главного внимания отдельному человеку и способствующий формированию общества, предоставляющего каждому человеку возможность вести достойный образ жизни благодаря мерам по защите и расширению возможностей людей и общин, которым угрожают реальные или потенциальные опасности.

Япония полна решимости содействовать вместе со всеми заинтересованными сторонами повышению безопасности человека в каждом уголке мира, учитывая, что все три основных направления деятельности Организации Объединенных Наций — мир и стабильность, безопасность и развитие, а также прав человека — взаимосвязаны и подкрепляют друг друга. В этом плане в контексте Африки большое значение имеет также подход с позиции обеспечения безопасности человека.

С 1993 года ТМКРА продвигает развитие Африки, делая акцент на ведущей роли африканских стран и на партнерстве с международным сообществом, включая и нашу страну, Японию. После появления в 2001 году Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД) процесс ТМКРА содействует выполнению первоочередных задач НЕПАД, играя роль важной платформы для партнерства. При поддержке все большего числа организаций, включая Организацию Объединенных Наций, Всемирный банк, Программу развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) и Комиссию Африканского союза (КАС), ТМКРА превратилась в международный форум, в котором участвуют международные организации,

региональные организации, гражданское общество, различные доноры и страны Азии.

В 2008 году ТМКРА-IV приняла Йогогамский план действий, который содержал два главных обязательства: во-первых, Япония должна удвоить свою официальную помощь в целях развития Африке и к 2012 году довести ее до 1,8 млрд. долл. США; во-вторых, Япония будет стараться удвоить к 2012 году объем своих инвестиций в Африку и довести его до 3,4 млрд. долл. США. Япония предлагает настойчивые усилия для выполнения этих обязательств. По сути, она уже выполнила и перевыполнила свои инвестиционные обязательства, поскольку наши инвестиции в Африку на деле даже не удвоились, а утроились.

В прошлом месяце Генеральная Ассамблея приняла резолюцию 66/293 о механизме контроля за выполнением обязательств по удовлетворению потребностей Африки в области развития. В этой резолюции подчеркивается необходимость выполнения обязательств, взятых перед Африкой в целях обеспечения ее развития. В рамках процесса ТМКРА Япония создала механизм проведения на уровне министров ежегодных совещаний для строгого контроля за состоянием выполнения обязательств, взятых на ТМКРА-IV. Этот новаторский шаг имеет целью повысить подотчетность, и мы готовы поделиться соответствующим опытом.

В ознаменование двадцатой годовщины процесса ТМКРА и пятидесятой годовщины основания Организации африканского единства 1–3 июня 2013 года Япония вместе с Организацией Объединенных Наций, Всемирным банком, ПРООН и КАС будет проводить в Йогогаме ТМКРА-V. Сейчас идет подготовка к ТМКРА-V, и в рамках этого процесса будут проведены совещание старших должностных лиц в Уагадугу, Буркина-Фасо, с 15 по 17 ноября и подготовительное совещание на уровне министров в Аддис-Абебе, Эфиопия, в начале следующего года.

На ТМКРА-V мы надеемся укрепить руководящую роль африканских стран и сотрудничество с партнерами по развитию. Мы также ищем пути подключения к этому процессу гражданского общества и частного сектора, участие которых имеет непреходящее значение для долговременного самостоятельного развития Африки. Как и применительно ко всем предыдущим ТМКРА, Япония

призывает глав государств африканских стран к участию в этом форуме, а партнеров по развитию — к сотрудничеству.

В завершение своего выступления позвольте мне подтвердить неизменную приверженность Японии делу развития Африки.

Г-н Джеранди (Тунис) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы поздравить г-на Маджиди Абд аль-Азиза с назначением Специальным советником по Африке. Его постоянное присутствие на заседаниях, на которых обсуждаются вопросы Африки, свидетельствует о том, что Генеральный секретарь уделяет африканским делам пристальное внимание.

(*говорит по-французски*)

Я хотел бы также поблагодарить Генерального секретаря за его доклады по осуждаемым сегодня пунктам повестки дня (A/67/204 и A/67/205), в которых подчеркивается, что Африка прилагает усилия для того, чтобы покончить со слабым развитием, а также указываются имеющиеся пробелы и трудности, в том числе в важной сфере международной поддержки.

Сегодня весь мир признает, что Африка за первые десять лет осуществления масштабной программы развития, которая известна как Новое партнерство в интересах развития Африки (НЕПАД), добилась большого прогресса в различных сферах. Доклад Генерального секретаря позволяет нам отслеживать этот прогресс по различным компонентам программы НЕПАД в области развития инфраструктуры в Африке, в частности в таких областях, как энергетика, транспорт, водоснабжение и санитария и информационно-коммуникационные технологии.

В контексте нынешнего слабого и неопределенного глобального экономического подъема для выполнения намеченных в НЕПАД задач и достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, требуются неизменная решимость и твердое руководство со стороны Африки и ее партнеров по развитию; то же самое необходимо и для обеспечения своевременного выполнения взятых обязательств. В этой связи наша делегация подчеркивает важность введения в действие в системе Организации Объединенных Наций механизма мониторинга, обеспечивающего

адекватное выполнение всех обязательств, взятых в отношении развития Африки.

Утверждение прочного мира и развития в Африке требует от международного сообщества постоянных, конкретных и совместных действий по устранению главных причин слабого развития и конфликтов на континенте с целью создания условий, способствующих инвестированию и устойчивому экономическому росту в Африке. Здесь я хотел бы вновь выразить озабоченность Африки по поводу одного конкретного явления, которое является серьезным источником социальной напряженности и нищеты в Африке, — безработицы среди молодежи. В Африке, где более 60 процентов населения — это люди в возрасте до 25 лет, безработица среди молодежи сегодня стала серьезной угрозой как для самих африканских стран, так и для международного сообщества, поскольку она приводит к беспорядкам и другим аномалиям в наших обществах.

Поэтому партнерам по развитию следует удвоить свои усилия и применять комплексный подход в деле оказания Африке помощи в устранении коренных причин напряженности на континенте, к которым, помимо безработицы, относятся отсутствие продовольственной безопасности, проблемы задолженности, опустынивание, изменение климата и нехватка воды. Расширение возможностей людей в плане передвижения, увеличение объема прямых иностранных инвестиций, укрепление официальной помощи в целях развития, активизация мер по передаче технологий и наращивание потенциала с целью получения выгоды от преференциального режима сегодня имеют важнейшее значение для обеспечения развития и установления прочного мира в Африке.

Некоторые африканские страны, такие как Тунис, Египет и Ливия, проводят радикальные политические и экономические реформы после исторических революций против диктатуры, коррупции и плохого государственного управления, с которыми им приходилось иметь дело на протяжении десятилетий. Теперь системе Организации Объединенных Наций, международному сообществу и всем нашим партнерам необходимо усилить поддержку, оказываемую нашим странам, которые хотят осуществить переход к демократии и национальному восстановлению.

В заключение я хотел бы сказать следующее: исходя из нашей глубокой убежденности в том, что мы связаны общей судьбой и что сотрудничество и солидарность африканских стран имеют огромное значение, Тунис преисполнен решимости сотрудничать с нашими партнерами на континенте в целях превращения Африки в зону активного партнерства и создания условий, необходимых для прочного мира и развития. Одна из главных задач всех заинтересованных сторон сейчас заключается в том, чтобы выполнить свои обязательства по оказанию помощи Африке.

Г-н Ван Минь (Китай) *(говорит по-китайски)*: Столкнувшись в последние годы с последствиями международного финансового кризиса, африканские страны стали самостоятельно прилагать постоянные усилия для того, чтобы содействовать процессу интеграции, укреплять международное сотрудничество, обеспечивать постоянную стабильность и развитие, и им удалось добиться больших успехов в осуществлении Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД). Создание Агентства планирования и координации НЕПАД позволило улучшить осуществление проектов в таких ключевых областях как инфраструктура, сельское хозяйство, продовольственная безопасность и здравоохранение, а также позволило повысить последовательность и слаженность усилий африканских стран по развитию. Мы рады достижениям Африки и уверены в будущем этого континента.

Несмотря на все вышесказанное, необходимо также признавать, что Африка сталкивается с рядом проблем. Развитие мировой экономики продолжает замедляться вследствие непрекращающегося финансового кризиса. Общие темпы роста в Африке все еще ниже докризисного уровня в 6,5 процента, хотя и такой рост недостаточен для существенного уменьшения нищеты. Хотя после 2004 года объем официальной помощи Африке в целях развития несколько вырос, он все еще намного меньше обещанного. Международный финансовый кризис и кризис государственной задолженности в Европе привели к тому, что способность Африки выплачивать свои долги оказалась под серьезной угрозой, прямые иностранные инвестиции в Африке сократились, и условия торговли для Африки ухудшились. В некоторых частях Африки продолжаются местные конфликты, а гуманитарный кризис лишь усиливает их. Африка, в первую очередь к югу от

Сахары, сталкивается с огромными трудностями в деле достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия.

В течение второго десятилетия НЕПАД международному сообществу следует уделять больше внимания и выделять больше средств Африке и следует содействовать более значительному продвижению в деле осуществления НЕПАД, с тем чтобы оказывать помощь в обеспечении стабильности и процветания в Африке. В этой связи Китай хотел бы внести следующие предложения.

Во-первых, в целях укрепления партнерских отношений в области развития промышленно развитым странам следует продемонстрировать более значительную политическую волю и в полной мере выполнить свои обязательства по оказанию помощи Африке и по уменьшению ее долгового бремени в кратчайшие возможные сроки. Международному сообществу следует сделать все возможное для увеличения своей помощи Африке, в том числе для содействия торговле и скорейшему завершению Дохинского раунда торговых переговоров, с тем чтобы улучшить условия торговли для африканских стран. Следует в полной мере выполнить положения резолюции 66/293, чтобы укрепить механизм мониторинга и следить за выполнением обязательств по содействию развитию в Африке.

В последние годы сотрудничество Юг-Юг быстро развивалось, в результате чего был дан мощный импульс социально-экономическому развитию в Африке. Мы поддерживаем усилия по дальнейшему наращиванию потенциала сотрудничества по линии Юг-Юг и стремимся к увеличению отдачи от сотрудничества такого рода для того, чтобы вносить более весомый вклад в осуществление НЕПАД. Однако сотрудничество Юг-Юг не должно подменять собой сотрудничества Север-Юг, а должно дополнять его.

Во-вторых, касаясь вопроса о растущей поддержке Африки со стороны Организации Объединенных Наций, следует отметить, что в последние годы удалось добиться определенного прогресса в осуществлении региональных инициатив Организации Объединенных Наций по поддержке Африки и оказанию ей помощи. В дальнейшем следует продолжать уделять большое внимание особым потребностям Африки в области развития, с тем чтобы приоритеты учреждений Организации

Объединенных Наций соответствовали приоритетам НЕПАД. В ходе осуществления повестки дня в области развития после 2015 года и в ходе принятия мер по осуществлению положений итогового документа Конференции Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию (резолюция 66/288, приложение) должно также уделяться удовлетворению особых потребностей Африки.

В-третьих, касаясь вопроса об ответственности Африки за выполнение ее программы развития, необходимо отметить, что в последние годы страны Африки прилагали огромные усилия и добились значительных результатов в проведении экономических реформ, урегулировании конфликтов и укреплении управленческого потенциала. Африка вполне может руководить осуществлением своей повестки дня в области развития. Международное сообщество должно уважать реальности Африки и волю африканских стран, поддерживать их самостоятельные усилия по решению их проблем, окончательно отказаться от практики оказания помощи только на определенных условиях, а также повысить предсказуемость и транспарентность помощи.

За шесть лет, которые прошли после установления нового стратегического партнерства между Китаем и Африкой, Китай углубил свои отношения с африканскими странами и региональными организациями, включая Африканский союз (АС). Китай активно содействует интеграции африканских стран и продолжает поддерживать НЕПАД. За последние три года общий объем помощи Африке со стороны Китая почти удвоился, и эта помощь теперь в основном направляется на улучшение жизни людей, уменьшение нищеты, предотвращение и ослабление последствий стихийных бедствий и укрепление потенциала в этой области. Мы строим в Африке школы, больницы, дороги, мосты и водопроводные системы. Китай выполнил свое обязательство предоставить Африке льготные займы на сумму в 15 млрд. долл. США. Благодаря неустанным усилиям по расширению торговли с Африкой и по увеличению инвестиций в Африке Китай на протяжении уже трех последних лет является крупнейшим торговым партнером Африки. Экспорт африканских стран в Китай намного вырос, а за последние три года он удвоился. Прямые китайские инвестиции в Африке превысили в общей сложности

15 млрд. долл. США, а инвестиционные проекты осуществляются в 50 африканских странах.

Выступая на пятой Конференции министров Форума по сотрудничеству между Китаем и Африкой, которая проходила в июле в Пекине, председатель Ху Цзиньтао объявил меры, которые правительство Китая намерено принять в нескольких приоритетных областях в течение последующих трех лет для поддержки мира и развития в Африке. Китай предоставит африканским странам кредиты на общую сумму в 20 млрд. долл. США, чтобы оказать им помощь в развитии инфраструктуры, сельского хозяйства, обрабатывающей промышленности, а также малых и средних предприятий. Китай будет строить новые демонстрационные агропромышленные центры, которые необходимы для того, чтобы помочь африканским странам повысить объем производства. Китай будет помогать африканским странам укреплять свой потенциал в области метеорологии, а также охраны и рационального использования лесного хозяйства. Китай будет продолжать бурение артезианских колодцев и осуществление других проектов по водоснабжению в Африке, с тем чтобы африканцы получили доступ к чистой питьевой воде. Китай будет поощрять китайские компании и финансовые учреждения к тому, чтобы они принимали участие в транснациональных и межрегиональных инфраструктурных проектах в Африке. Китай будет оказывать помощь африканским странам для того, чтобы улучшить работу таможенных и инспекционных служб с целью содействовать расширению внутрирегиональной торговли. Кроме того, Китай будет осуществлять инициативу по налаживанию партнерских отношений между Китаем и Африкой в целях упрочения мира и безопасности, развития сотрудничества с АС и африканскими странам и в области обеспечения мира и безопасности в Африке, оказания финансовой помощи миротворческим силам АС в Африке, укрепления африканских резервных сил и подготовки специалистов по вопросам мира и безопасности, а также миротворцев для Африканского союза.

Сотрудничество между Китаем и Африкой осуществляется в настоящее время с учетом того факта, что обе стороны находятся примерно в одинаковом положении, и перед ними стоит общая задача — развитие. Поэтому сотрудничество носит чрезвычайно конструктивный и многообещающий

характер. При оказании своей помощи Африке Китай не выдвигает никаких политических условий. В процессе своего сотрудничества Китай и Африка используют сильные стороны друг друга, с тем чтобы делиться опытом в области развития, и такое сотрудничество создает большие возможности для обеих сторон. Китай будет оказывать реальную поддержку африканским странам в процессе того, как они будут самостоятельно выбирать свой путь развития, и Китай будет оказывать реальную помощь африканским странам для того, чтобы повысить их возможности по обеспечению развития собственными силами. Китай всегда будет добрым другом, хорошим партнером и настоящим братом африканских народов. Проводя открытую политику, охватывающую все стороны жизни, Китай будет взаимодействовать с другими странами и международными организациями для того, чтобы содействовать развитию и процветанию и обеспечению мира и стабильности в Африке.

Г-н Диалло (Сенегал) (*говорит по-французски*): У меня не было возможности официально поздравить Вас, уважаемый посол Бале, в связи с избранием Вашей страны в члены Бюро Генеральной Ассамблеи на ее шестьдесят седьмой сессии. Поэтому мне приятно видеть Вас на посту Председателя 26-ого пленарного заседания Ассамблеи. Я хотел бы также приветствовать наших друзей: заместителя Генерального секретаря и Специального советника по Африке г-на Маджида А. Абд аль-Азиза, а также старшего административного сотрудника Агентства НЕПАД по планированию и координации д-ра Ибрагима Ассане Майяки.

Сенегал признателен за проведение этого важного обсуждения по НЕПАД. Речь идет о масштабной программе, ставящей себе целью положить конец отсталости Африки. Я хотел бы выразить сердечную признательность Генеральному секретарю, который только что представил нам всеобъемлющие качественные доклады (A/67/204 и A/67/205), содержащие актуальные и конструктивные рекомендации по улучшению социально-экономического положения на Африканском континенте.

Континентальная инициатива НЕПАД основывается на присущей Африке культуре развития. В то же время она по новому подходит к самой природе и направлению партнерских отношений, которые Африка должна поддерживать с остальным миром. Таким образом, осуществление этой

программы имеет огромное значение для Африки, которая берет на себя основную ответственность за свое развитие. В то же время необходимы и конкретные меры со стороны остальных членов международного сообщества.

Как справедливо подчеркнул в своем докладе Генеральный секретарь, сегодня уже стало очевидно, что за первые 11 лет существования НЕПАД Африка добилась значительного прогресса в ряде областей, а именно в устранении очагов напряженности, восстановлении экономического роста, благого управления и демократии, а также в области защиты прав человека и в расширении прав и возможностей женщин. Однако следует согласиться и с тем, что, несмотря на все эти обнадеживающие признаки, о которых говорил Генеральный секретарь, прогресс по-прежнему медленен, а существенные трудности продолжают омрачать будущее нашего континента. В самом деле, во многих других областях картина довольно мрачна, и к тому же усугубляется недавно начавшимися экономическим, продовольственным, энергетическим и экологическим кризисами, в результате чего Африка находится на перепутье в ее стремлении к развитию.

Еще более тревожна статистика в области борьбы с нищетой, заболеваемости ВИЧ/СПИДом, малярией, туберкулезом, а также с высоким уровнем детской смертности. Несмотря на удовлетворительные темпы роста, хроническая нищета по-прежнему остается тяжким бременем Африки. К этим хронически возникающим проблемам добавляется знакомый перечень других факторов, которые продолжают доминировать в международных обсуждениях по проблемам развитию, включая расширение масштабов голода и безработицы; сельскохозяйственные субсидии, создающие значительные препятствия для свободной торговли; непосильное бремя задолженности; энергетический кризис с его косвенным ущербом в виде, например, резких и бесконтрольных колебаний цен на нефть. В то же время в центре забот нашего континента по-прежнему остается рост инвестиций, поскольку они являются важной составляющей стратегии по стимулированию устойчивого экономического роста и созданию подлинно конкурентоспособной экономики.

Совершенно ясно, что Африке будет трудно продвигаться вперед до тех пор, пока сохраняются эти многочисленные препятствия. При этом существуют серьезные угрозы стабильности нашего

континента, который все больше сталкивается с международным терроризмом, религиозным фундаментализмом и слепым фанатизмом отдельных бесконтрольных групп. В этой связи необходимо, чтобы международное сообщество проявляло твердую волю к прочному урегулированию конфликтов, которые сковывают и замедляют усилия Африки по обеспечению развития.

Мы приветствуем резолюции 2071 (2012), принятую Советом Безопасности 12 октября, в которой Совет призвал Африку взять на себя свою долю ответственности и заявил о своей готовности далее рассмотреть просьбу Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) о вмешательстве с целью урегулирования тревожной ситуации в Мали. Сенегал решительно осуждает оккупацию половины территории Мали и подтверждает свою неизменную поддержку этой братской страны на нынешнем, весьма сложном этапе ее усилий по восстановлению своей территориальной целостности, обеспечению процветания, взаимопонимания и прогресса. Полностью отвергая раздел этой страны, Сенегал хотел бы выразить свою поддержку принятого ЭКОВАС мирного плана. Мы заявляем о своей приверженности его успешному осуществлению.

Наша страна занимает аналогичную позицию солидарности относительно восстановления стабильности в Ливии, Сомали, Дарфуре и Гвинее-Бисау. Действительно, только выполнив свои обещания в области финансирования, международное сообщество сможет реально помочь Африке преодолеть экономический, финансовый, экологический, энергетический и продовольственный кризис. Кроме того, Африке необходимы искренние и подлинно партнерские отношения, строящиеся на справедливой основе, ибо только благодаря им она сможет, в конечном итоге, стать континентом, являющимся двигателем глобального роста, как она того и заслуживает.

Г-н Синхасени (Таиланд) (*говорит по-английски*): Прежде всего, Таиланд хотел бы поблагодарить Генерального секретаря за его исчерпывающий доклад, содержащийся в документе A/67/204, который будет способствовать выполнению инициативы Новое партнерство в интересах развития Африки (НЕПАД).

Мир и развитие в Африке имеют огромное значение не только для наших африканских братьев и

сестер, но и для всех нас. Африка является домом для четверти стран мира семьи Организации Объединенных Наций, домом, в котором проживает свыше 1 миллиарда человек или шестая часть населения планеты. Вот почему на всех нас лежит ответственность за содействие стабильности и устойчивому развитию в Африке. Как справедливо отметил Генеральный секретарь в своем докладе, «африканским странам и международному сообществу... следует укреплять свои партнерские отношения в интересах развития на основе взаимной ответственности и подотчетности» (A/67/204, резюме).

Наряду с другими региональными инициативами, осуществление НЕПАД позволило внести значительный вклад в замечательный прогресс, достигнутый за последнее десятилетие в социально-экономическом развитии нашего региона. Однако Африка по-прежнему сталкивается с рядом кризисов, начиная с политических конфликтов и замедления темпов экономического роста, терроризма и преступной деятельности, и кончая засухой и голодом. Африканские страны и международное сообщество должны прилагать совместные усилия для того, чтобы эти проблемы не свели на нет ее завоевания и прогресс, достигнутый ею на сегодняшний день.

Международное сообщество должно без промедления оказать поддержку африканским странам, которые стремятся улучшить свои перспективы на достижение целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия (ЦРДТ). Этого можно добиться только за счет успешной реализации приоритетных отраслевых задач НЕПАД, нацеленных на содействие равномерному экономическому росту, который позволил бы Африке лучше интегрироваться в глобальную экономику. Нашей приоритетной задачей должно также стать укрепление потенциала Африки по преодолению хронических и вновь возникающих глобальных проблем, будь то продовольственная безопасность, изменение климата, стихийные бедствия или пандемии.

Проводя политику развития, ориентированную на человека, Таиланд полагает, что экономический рост и устойчивое развитие возможны только за счет развития людского потенциала. Поэтому наши партнерские отношения с африканскими странами сосредоточены в первую очередь на развитии людских ресурсов и создании потенциала в различных областях на основе двустороннего, трехстороннего

и многостороннего сотрудничества. Мы надеемся, что опыт и экспертиза Таиланда в сельском хозяйстве, общественном здравоохранении и просвещении будут полезны Африке.

Одним из необходимых условий устойчивого развития является здоровье населения. Таиланд поддерживает усилия Африки по достижению к 2015 ЦРДТ, в том числе ее борьбу с ВИЧ/СПИДом, малярией, туберкулезом и другими заболеваниями. Таиланд не только поддержал резолюцию 62/180, озаглавленную «2001–2010 годы: Десятилетие борьбы за сокращение масштабов заболеваемости малярией в развивающихся странах, особенно в Африке», особое внимание в которой уделено всеобщему и равноправному доступу к лечению и медикаментам в отсутствие какой бы то ни было дискриминации, но и присоединился к авторам этой резолюции. Мы также поддержали создание Глобального фонда для борьбы с ВИЧ/СПИДом, малярией и туберкулезом, предназначенного для оказания помощи развивающимся странам в искоренении этих смертоносных бедствий.

Как мы убедились на собственном горьком опыте, универсального решения, подходящего для всех, не существует, особенно в том, что касается развития. Поэтому мы проводим в Бурунди, на Мадагаскаре, в Мозамбике, Сенегале и Судане программы развития, специально приспособленные к нуждам и потребностям каждой из этих стран. Кроме того, мы установили партнерские отношения с Лесото с целью запуска проекта сельскохозяйственного развития и экономического самообеспечения, основанного на концепции «экономической самодостаточности», провозглашенной Его Величеством королем Таиланда, который ценит недорогостоящие, надежные решения, приспособленные к потребностям конкретной ситуации. По каналам расположенного в Бангкоке Центра международной торговли и развития, мы будем, действуя в рамках сотрудничества по линии Юг-Юг, а также трехстороннего сотрудничества с такими учреждениями Организации Объединенных Наций, как Программа развития Организации Объединенных Наций и Конференция Организации Объединенных Наций по торговле и развитию, и впредь оказывать поддержку в духе партнерства.

Таиланд убежден, что, в отсутствие прочного мира и безопасности, добиться устойчивого развития невозможно. Как подчеркнул наш

премьер-министр, выступая в ходе общих прений, состоявшихся в прошлом месяце (см. A/67/PV.14), необходимы новаторские решения и новое мышление. Согласно докладу Генерального секретаря (A/67/205), в прошлом году из-за политических волнений в Северной Африке, в этом регионе имел место нулевой рост. Кроме того, конфликты также порождают большое количество беженцев и дают толчок расширению транснациональных преступных сетей. Организация Объединенных Наций играет крайне важную и похвальную роль в решении этих проблем.

Что касается нас, то Таиланд вносит свой вклад в коллективные усилия для поддержания мира и безопасности своим участием в Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре. Другой инициативой, в которой мы задействованы, является деятельность целевых групп по борьбе с пиратством в Аденском заливе, в рамках которой мы предоставляем свои патрульные корабли. Мы намерены и в дальнейшем сотрудничать в духе солидарности с Африкой и международным сообществом в интересах поддержания мира и безопасности.

Таиланд согласен с Генеральным секретарем, который в том же докладе заявляет, что крайне необходимо разобраться в нуждах и потребностях различных групп населения и заняться их удовлетворением. Многообразие, если им не распоряжаться как следует, может стать источником конфликта и нестабильности и, в конечном итоге, препятствием развитию. Когда же оно используется рационально, то, как показал опыт стран — членов Ассоциации государств Юго-Восточной Азии, единство многообразия может служить мощным источником силы. Таиланд также одобряет ведущую роль Африканского союза по оказанию содействия региональному социально-экономическому развитию, тем более в условиях разнообразных проблем, стоящих перед континентом.

Наконец, Таиланд, являясь развивающейся страной, прошедшей через десятилетия проб и ошибок, теперь ставит во главу угла своих национальных планов именно устойчивое развитие. В своем качестве члена международного сообщества, мы будем и впредь содействовать укреплению глобального партнерства в интересах развития. Мы будем рады чаще делиться с нашими африканскими братьями и сестрами своим опытом и передовой

практикой в различных областях развития, чтобы наши континенты, географически удаленные друг от друга, постоянно сближались в результате сотрудничества.

Г-н Нуньес Москера (Куба) (*говорит по-испански*): Куба считает сегодняшние прения делом крайней важности. Африка — этот безмерно богатый континент — продолжает сталкиваться с ничем не оправданными препятствиями своему развитию. На смену риторическим заявлениям о поддержке континента приходит горестная реальность, которая заключается в том — приведу лишь один пример — что африканские страны вынуждены бросать на ветер ресурсы, предназначенные для уплаты внешнего долга и в пять раз превышающие все, что они могут выделить на свои программы социального развития. Могущественные многонациональные корпорации ведут борьбу за контроль над ископаемыми ресурсами Африки, в то время как могущественные страны — за некоторыми исключениями — нарушают свои и без того скромные обещания официальной помощи и решительно упорствуют в несправедливой торговой практике, блокирующей развитие африканских наций.

Для того, чтобы справиться с проблемами Африки, нам надо отказаться от менталитета получения прибыли любой ценой, менталитета, поддерживающего несправедливую глобальную экономическую систему, действию которой подвержен мир. Куба будет и впредь поддерживать Африканский союз и все механизмы регионального сотрудничества в их усилиях добиться урегулирования африканских проблем с помощью африканских решений, будет по-прежнему призывать к соблюдению принципов суверенитета и невмешательства во внутренние дела африканских стран. Мы надеемся, что, обсуждая африканскую проблематику, Генеральная Ассамблея займется устранением подлинных коренных причин стоящих перед континентом сложных проблем, которые являются результатом десятилетий колониального грабежа и неолиберальных мер, лишь усугубляющих экономически невыгодное положение африканских стран, а то попросту приводя многие из них к банкротству. В таком контексте мы снова заявляем о своей поддержке резолюции 66/293, призывающей к созданию механизма мониторинга для проверки выполнения обязательств, взятых в отношении развития Африки.

Наше стремление к независимости и наше африканское наследие нерасторжимо связаны с формированием кубинской нации и с нашей национальной самобытностью. Мы с гордостью заявляем о том, что кубинский народ является прямым наследником африканской доблести, мужества и культуры сопротивления, благодаря которым на протяжении столетий героически преодолевались любые препятствия. В колониальные времена на Кубу было ввезено свыше полутора миллиона рабов, главным образом из Африки к югу от Сахары, которым был уготован принудительный труд на плантациях сахарного тростника и прочая подобная работа.

Твердая интернационалистская позиция кубинской революции по-прежнему означает, что мы неизменно стоим на стороне Африки — начиная с нашей безусловной поддержки антиколониальных войн за независимость и заканчивая нашими многочисленными и многообразными проектами сотрудничества, способствующими социально-экономическому развитию континента. Более 381 тыс. кубинских солдат и офицеров на протяжении почти трех десятилетий самоотверженно воевали в защиту целостности и суверенитета братских нам африканских стран. Как мы уже говорили ранее, единственное, что мы забрали из Африки, это останки наших павших героев и гордость от сознания с честью выполненного долга.

В контексте сотрудничества Юг-Юг наша страна продолжает предоставлять свой людской капитал и опыт на благо сотрудничества со странами Африки. Среди наиболее значимых примеров такого сотрудничества можно назвать то, что сейчас более 2600 африканцев получают стипендии в кубинских университетах, проходя там профессиональное обучение, в том числе в области медицины. Более 5000 кубинцев работают в 34 странах Африки, помогая их развитию в таких важных областях, как здравоохранение, образование, сельское хозяйство, спорт, строительство и другие. Кроме того, благодаря нашей программе «Операция „Чудо“», восстановлено зрение свыше 27 000 африканских пациентов.

Со своей стороны, Африка всегда поддерживала Кубу. В течение продолжающейся более полувека экономической, торговой и финансовой блокады в отношении нашей страны, правительства и народы Африки в 20 выступлениях перед Генеральной Ассамблеей единодушно призывали дать

кубинскому народу право самостоятельно определять свою судьбу.

Куба выступает за более справедливый и равноправный миропорядок. Мы добиваемся для Африки не послаблений, а предоставления ей равных возможностей. Это все, что нужно Африке и развивающимся странам других регионов для того, чтобы ради благополучия наших народов, справиться с трудностями, не встречая на своем пути невообразимых препятствий.

Г-н Бенмехиди (Алжир) (*говорит по-французски*): Прежде всего, я хотел бы приветствовать главного административного сотрудника Агентства планирования и координации Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД) г-на Ибрагима Ассане Маяки и, пользуясь этой возможностью, вновь поздравить г-на Маджида Абд аль-Азиза с его назначением на пост Специального советника Генерального секретаря по Африке.

В этом году прения по вопросам Африки проходят в условиях непрекращающегося экономического и финансового кризиса, последствия которого ощущаются в Африке более интенсивно, чем где-либо. Несмотря на некоторые положительные сигналы о восстановлении экономического роста, важно, чтобы мы учитывали проблемы, трудности и задачи, с которыми имеют дело африканские страны. Кроме того, нам следует принимать во внимание осуществляемые в рамках НЕПАД стратегии, основной целью которых является создание мощного стимула роста, учитывающего законные чаяния Африки.

Отводя НЕПАД роль механизма, который предоставляет рамки для установления партнерских связей Африки с остальным миром, международное сообщество избрало новый подход к сотрудничеству с Африкой и совместному развитию. Путь развития Африки, намеченный НЕПАД, особенно важен тем, что он предусматривает беспрепятственную реализацию принципов ответственности и партнерских связей, которые находятся в центре данной инициативы в интересах Африки. Осуществление программ НЕПАД основано на четком лидерстве, нацеленном на преобразование идеалов и видения основателей НЕПАД в политические решения и реальные действия, в конечном итоге ставящие себе целью обеспечение эффективного политического и экономического управления

благодаря укреплению демократии, экономического и социального развития.

Недавнее создание Агентства планирования и координации НЕПАД под руководством г-на Маяки и его интеграция в структуру Африканского союза стало ощутимым сдвигом, который позволяет НЕПАД осуществлять структурные проекты и программы на уровне регионов и всего континента. Помимо поступательного движения к осуществлению таких проектов и программ, Агентство сможет поощрять соблюдение нашими партнерами по развитию обязательств в отношении НЕПАД. В данном контексте Алжир приветствует принятие Генеральной Ассамблеи резолюции 66/293, касающейся учреждения механизма мониторинга за тем, как выполняются обязательства, данные в поддержку развития Африки. Этот новый двухгодичный механизм должен предоставить рамки, которые позволят оценить выполнение обязательств различных сторон, направленных на содействие сотрудничеству и развитию партнерских связей.

Сознавая, насколько важно эффективное политическое управление процессом экономического развития континента, НЕПАД сделало частью своей стратегии Африканский механизм коллегиального обзора — добровольный инструмент поощрения и укрепления ценностей демократии, уважения верховенства права, консолидации социального спокойствия и устойчивого роста. Этот механизм, который в 2013 году отметит свое десятилетие, укрепляет свое положение в качестве средства поощрения благого управления в Африке, пользующегося поддержкой более 30 стран, 14 из которых провели тесты самооценки.

Со своей стороны Алжир, один из членов — основателей Механизма, представил в 2012 году свой сорок второй доклад об осуществлении национальной программы действий в области управления. Данный доклад подтверждает нашу решимость и постоянную готовность укреплять участие гражданского общества в обеспечении устойчивого развития, учитывающего чаяния нынешних поколений, в то же время являясь гарантией того, что будут учтены и интересы последующих поколений. Этот доклад был подготовлен в период, когда Алжир приступал к проведению новой волны политических, экономических и социальных реформ, провозглашенных президентом Республики в апреле 2011 года.

В следующем десятилетии НЕПАД сосредоточится на гармонизации секторальных стратегий и развитии общих экономических стратегий в региональном и континентальном плане. Повышенное внимание будет уделяться ключевым секторам — таким, как сельское хозяйство, экология, информационные и коммуникационные технологии и, в особенности, базовая инфраструктура.

Сельское хозяйство занимает важное место в развитии Африки. Африканские страны действительно смогли добиться значительного прогресса в достижении цели гарантированной продовольственной безопасности, стараясь довести до 10 процентов долю сельскохозяйственного развития в национальных бюджетах и превысить 6-процентный показатель темпов роста в сельскохозяйственном секторе. Сегодня в этой программе принимает участие 30 стран, и в 21 стране разработаны национальные планы инвестирования в сельское хозяйство.

Кроме того, Африка четко понимает, что в основе процесса ее интеграции лежит развитие субрегиональной и региональной инфраструктуры. Растущий интерес африканских лидеров к развитию и повышению важности этого центрального сектора инфраструктуры — явный результат его приоритетного значения в различных планах и программах, инициированных в рамках Африканского союза — НЕПАД. Именно поэтому Алжир приветствует принятие лидерами африканских государств в январе этого года Программы развития инфраструктуры в Африке, в которую включены действия на региональном и континентальном уровнях по четырем направлениям — энергетика, трансграничные водные ресурсы, транспорт и информационно-коммуникационные технологии. Помимо социального воздействия, в том числе достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, и улучшения возможностей Африки привлекать внутренние и международные инвестиции, данная программа позволит нам преодолеть регрессивное отставание, из-за которого темпы роста в Африке каждый год на два процентных пункта ниже, чем они могли бы быть.

Мы вынуждены констатировать, что, учитывая масштаб проблем, с которыми сталкивается Африка, поддержка со стороны международного сообщества все еще недостаточна. Мы призываем

его принять конкретные меры, направленные на то, чтобы придать импульс развитию экономики развивающихся стран, особенно в Африке — такие, как содействие доступу к рынкам развитых стран и соблюдение обязательств в предоставлении официальной помощи в целях развития. Кроме того, более активное участие Африки в глобальном процессе принятия экономических решений могло бы значительно сократить масштабы маргинализации на континенте.

В заключение Алжир хотел бы выразить признательность целому ряду наших партнеров, в том числе Группе 77 и Китая, за их вклад и приверженность, которые позволили НЕПАД сделать крупный шаг вперед по двум направлениям: в областях эффективного управления и устойчивого развития.

Г-н Чиньонга (Замбия) (говорит по-английски): Прежде всего я хотел бы присоединиться к заявлению, которое сделал представитель Камеруна от имени Группы африканских государств.

Я хотел бы поблагодарить Генерального секретаря за его содержательные доклады по обсуждаемым нами сегодня темам (A/67/204 и A/67/205). В докладе Генерального секретаря «Новое партнерство в интересах развития Африки» (НЕПАД) рассматриваются вопросы, касающиеся, в частности, развития инфраструктуры, сельского хозяйства, информационно-коммуникационных технологий, особенно телефонных технологий, управления и Африканского механизма коллегиального обзора, а также приверженности цели обеспечения равенства мужчин и женщин в Африке.

Позвольте мне поблагодарить Канцелярию Специального советника по Африке, Агентство планирования и координации НЕПАД и Экономическую комиссию Организации Объединенных Наций для Африки за проведение с 15 по 19 октября в Нью-Йорке «Недели Африки» под эгидой НЕПАД. Мероприятия, которые проходили в течение недели, в том числе сегодняшнее пленарное заседание, вдохновляют нас и вселяют надежду.

Все вопросы, рассматриваемые в докладе Генерального секретаря, были определены ранее, но важно и примечательно то, что африканские страны взяли на себя ведущую роль в прокладывании курса собственного развития, особенно развития инфраструктуры. В своем шестом национальном плане развития, охватывающем период с 2011 по

2015 годы, моя страна, Замбия, определила развитие инфраструктуры в качестве одного из приоритетных направлений, а сейчас содействует распространению концепции партнерства между государственным и частным секторами с тем, чтобы ускорить процесс развития инфраструктуры, особенно в области строительства дорог. Еще одной приоритетной областью является развитие человеческого потенциала, являющегося одновременно и основной движущей силой, и бенефициаром развития. Замбия стремится к развитию навыков, которые будут пользоваться спросом на рынке труда.

В плане сельского хозяйства Замбия в последние годы добилась больших успехов и собрала рекордный урожай зерна, особенно кукурузы, которая является основной продовольственной культурой. Тем не менее, в результате ряда таких проблем, как недостаточный объем помещений для хранения, ограниченная дорожная инфраструктура между сельскими и городскими центрами, создающая трудности для реализации продукции растениеводства и распределения технических ресурсов сельскохозяйственного производства, успехи в области сельскохозяйственного производства еще только предстоит использовать на благо сокращения масштабов нищеты.

Сельское хозяйство в Замбии носит в основном неорошаемый характер, в результате чего оно становится уязвимым перед последствиями изменения климата. Для решения этой проблемы правительство инвестирует в засухоустойчивые культуры, ирригацию, системы раннего предупреждения и другие меры адаптации. Кроме того, правительство содействует повышению уровня переработки в сельском хозяйстве путем принятия мер стимулирования предприятий, занимающихся переработкой сельскохозяйственной продукции.

Замбия считает, что Комплексная программа развития сельского хозяйства в Африке предоставляет возможности для развития сельскохозяйственного сектора. Мы также обязались выделять на цели развития сельского хозяйства согласованную минимальную необходимую сумму в размере 10 процентов от национального бюджета.

Согласно докладу Генерального секретаря достигнуты значительные успехи в области информационно-коммуникационных технологий, особенно в области использования мобильных телефонов.

Правительство создало благоприятные условия для развития этой подотрасли, и эта работа получила положительную оценку со стороны частного сектора. Это помогло, в частности, усовершенствовать систему телекоммуникаций даже в сельских районах. Тем не менее, стоимость звонков внутри Замбии и по региону по-прежнему является высокой.

Я рад констатировать, что, с точки зрения управления, Замбия по-прежнему привержена развитию демократии, и мы с гордостью заявляем о том, что благодаря дважды проведенным выборам, в частности, в 1991 и 2011 годах, в стране с 1990-х годов произошел мирный переход власти от правящей партии к оппозиции.

Замбия стремится к поощрению и защите прав женщин в целях уменьшения неравенства. В этой связи правительство приняло ряд законов, например, Закон о борьбе с гендерным насилием и Закон о борьбе с торговлей людьми. Затем было создано отдельное Министерство по делам гендерного развития и вопросам ребенка для улучшения положения и обеспечения равенства женщин.

В соответствии с мандатом НЕПАД Замбия призывает Агентство НЕПАД и впредь оказывать содействие в области сельского хозяйства и продовольственной безопасности, региональной интеграции и развития инфраструктуры, развития человеческого потенциала и в других межотраслевых вопросах, таких как гендерные вопросы и вопросы информационно-коммуникационных технологий.

Что касается вопроса борьбы за сокращение масштабов заболеваемости малярией в развивающихся странах, то правительство круглосуточно работает над тем, чтобы полностью обеспечить искоренение малярии в Замбии к 2030 году. В рамках работы с такими различными партнерами, как Всемирная организация здравоохранения, Союз африканских лидеров по борьбе с малярией, партнеры по Инициативе президента Соединенных Штатов Америки по борьбе с малярией, были достигнуты, в частности, ощутимые успехи в борьбе с этим эндемическим заболеванием. Я рад отметить, что высокоэффективные меры привели к сокращению на 66 процентов количества смертельных случаев от малярии среди лиц всех возрастов, тем самым превысив целевой показатель инициативы «Борьба за сокращение масштабов заболеваемости малярией» за 2010 год более чем на 50 процентов.

Наконец, положительные тенденции наблюдаются в борьбе с ВИЧ/СПИДом. Одна из наших основных проблем по-прежнему заключается в доступе к ресурсам для борьбы с эпидемией в условиях меняющейся мировой экономики и сокращения финансовых взносов от партнеров в области сотрудничества. Со своей стороны, правительство Замбии в рамках национального бюджета на 2013 год, который был опубликован на прошлой неделе, ассигновало сумму в размере 11,3 процента от общего объема национального бюджета на сектор здравоохранения, что означает увеличение на 40 процентов по сравнению с прошлым годом. Подобное увеличение ассигнований, хоть и за счет удовлетворения других не менее важных потребностей, положительно скажется и на борьбе с ВИЧ/СПИДом. В этой связи невозможно переоценить сохраняющуюся потребность в Организации Объединенных Наций и других формах международного сотрудничества.

Поэтому в заключение я хотел бы заверить Ассамблею в неизменной приверженности Замбии этим важным программам развития, особенно в интересах Африканского континента.

Г-жа Андерсон (Ирландия) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить Генерального секретаря за превосходные доклады, которые были представлены на сегодняшних прениях (A/67/204 и A/67/205). Несомненно, в докладах содержатся некоторые весьма положительные элементы, свидетельствующие о росте, прогрессе и стойкости, которые мы наблюдаем в Африке. В то же время в них представлена достаточно отрезвляющая картина. Вывод четкий:

«Несмотря на эти улучшившиеся показатели, темпы экономического роста Африки заметно отстают от докризисного уровня... и являются недостаточными для существенного сокращения масштабов нищеты» (A/67/204, пункт 47).

Ирландия пристально наблюдает за событиями, разворачивающимися в Африке. С самого начала основное внимание в ирландской программе развития заморских территорий «Айриш Эйд» уделялось Африке. Подавляющее большинство наших партнеров, которым предоставляется помощь в целях развития, находится в Африке, и именно на долю этого континента приходится основная часть — 80 процентов — наших ресурсов.

Признавая масштабы и темпы изменений в Африке, ирландское правительство в прошлом году приступило к реализации скорректированной стратегии для Африки. В новой стратегии наш предыдущий подход получает дальнейшее развитие и становится более углубленным, и при этом подчеркивается важность расширения торговых и инвестиционных связей.

Ввиду жесткого регламента на сегодняшних прениях я намерена сосредоточиться на нескольких областях, которые охватывают находящиеся на нашем рассмотрении доклады. Ранее спикер от Европейского союза прокомментировал Инициативу по борьбе с малярией. Я лишь хотела бы отметить достигнутый за последнее десятилетие значительный прогресс, благодаря которому в настоящее время число заболеваний малярией идет на спад по всему миру. Ничто из этого не было бы возможным без пятнадцатикратного увеличения международного финансирования мер по борьбе с малярией и без внедрения новых методов работы. Ирландия является одним из членов — основателей Глобального фонда для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией и за последнее десятилетие брала перед ним существенные обязательства; на сегодняшний день наши взносы в этот Фонд составили почти 175 млн. долл. США.

В представленном нам докладе о «Новом партнерстве в интересах развития Африки» (НЕПАД) — как в его аналитической части, так и в разделе рекомендаций, полностью признается большое значение для развития Африки сельского хозяйства и безопасности в сферах продовольствия и питания. Это в значительной степени соотносится с приоритетами Ирландии в области оказания официальной помощи в целях развития. В 2008 году мы поставили себе целью выделить 20 процентов средств нашей зарубежной программы развития на искоренение голода. В начале этого года мы объявили о том, что данная цель достигнута.

Позвольте мне привести несколько примеров наших усилий в Африке. Мы оказываем значительную поддержку Комплексной программе развития сельского хозяйства в Африке (КПРСХА), а также помогаем и предоставляем финансирование некоторым нашим странам-партнерам в рамках договоров об осуществлении КПРСХА. Мы также входим в число основателей Движения за расширение действий в области питания, членами которого

являются многие африканские страны. В 2011 году ирландское правительство создало Фонд развития аграрно-продовольственного сектора Африки с целью оказания финансовой поддержки инициативам, содействующим наращиванию потенциала агропромышленного комплекса в Африке. В экспериментальном порядке Фонд начинает свою работу в Танзании и Кении.

В докладе четко определены проблемы, связанные с укреплением гендерного равенства, с расширением прав и возможностей женщин в Африке. Сегодня я хотела бы остановиться, в частности, на этих проблемах в контексте сельских районов и сельского хозяйства. Все мы знаем, что в сельском хозяйстве женщины сталкиваются с целым рядом трудностей. Они выполняют непропорциональный объем сельскохозяйственных работ, обладают более слабыми правами на землю и более ограниченным доступом к современным сельскохозяйственным ресурсам, системам распространения знаний и финансовым услугам. И тем не менее, мы знаем, что, если женщинам обеспечить равные права, доступ к земельным и другим критически важным ресурсам, а также равное право голоса в процессе принятия решений, то они могут стать весьма влиятельными проводниками перемен. Вовлечение и расширение прав и возможностей женщин-фермеров должно стать краеугольным камнем любой стратегии по повышению производительности сельского хозяйства.

В своем взаимодействии с Африкой Ирландия ставит на первый план такие задачи, как оказание поддержки расширению земельных прав женщин, обеспечение им доступа к кредитам и современным сельскохозяйственным ресурсам. Мы поддерживаем усилия по изменению отношения к объему сельскохозяйственных работ, выполняемых мужчинами и женщинами. Мы подчеркиваем также необходимость включения в сельскохозяйственные проекты показателей и данных, учитывающих гендерную специфику и с разбивкой по признаку пола. Мы надеемся, что историческое решение, принятое на прошлой неделе Верховным судом Ботсваны, будет иметь последствия на всем континенте в плане укрепления имущественных прав женщин.

Мы приветствуем ведущую программу НЕПАД — Африканский механизм коллегиального обзора. Для обеспечения последующих мер и эффективной подотчетности особенно важно,

чтобы национальные планы действий становились компонентами национальных механизмов планирования и распределения ресурсов, а не оставались просто на бумаге. Ирландия многие годы принимает активное участие в судьбе стран-партнеров, содействуя повышению эффективности их систем управления путем оказания поддержки министерствам и местным властям, парламентам, комиссиям по правам человека и другим надзорным учреждениям, которые занимаются институциональным строительством. Через организации гражданского общества мы также поддерживаем систему благого управления.

Одной из наиболее настоятельных проблем остается вопрос повышение качества систем финансового управления. С целью его решения мы финансируем целый ряд инициатив, таких как Африканский форум по вопросам налогового администрирования, который содействует укреплению систем сбора налогов. Как указывается в докладе, на данном направлении достигнут определенный прогресс: так, с 2002 года объем налоговых поступлений увеличился в три раза.

Одним из актуальных вопросов благого управления по праву считается вопрос регулирования многообразия. В представленном нам докладе Генерального секретаря убедительно описывается один из самых насущных вопросов Африки — проблема регулирования многообразия. Это проблема, которая отнюдь не ограничивается странами Африки. На нашем собственном острове, в Ирландии, мы пережили конфликты, оставившие болезненные шрамы в сердцах тех, кто считает, что оказался не на той стороне границы. Мы знаем, насколько трудно выработать подходы и создать институты, способные учитывать различные этнические интересы и чаяния.

В пункте 97 своего доклада Генеральный секретарь призывает поддерживать национальные процессы и политику, которые способствуют всеобщности и партиципативности политических систем, обеспечению справедливой представленности меньшинств и наличию учреждений, которые занимаются преодолением экономического и политического неравенства. Итогом именно такого процесса стало Соглашение Страстной пятницы 1996 года — сложный набор договоренностей, целью которых является установление принципов равного уважения и равного обращения по отношению к обеим

общинам в Северной Ирландии. Зная о том, какой долгий и трудный путь нам потребовалось пройти, чтобы заключить Соглашение Страстной пятницы, мы от всей души поддерживаем призыв Генерального секретаря и готовы, по мере наших возможностей, оказать любую практическую помощь.

Разумеется, влияние глобального финансового кризиса на размеры бюджетов, выделяемых на предоставление помощи, вызывает серьезную обеспокоенность. Со своей стороны, Ирландия привержена курсу на сохранение своих программ развития и намерена добиться выделения на помощь 0,7 процента от своего валового национального дохода. В настоящее время мы выделяем на эти цели более 0,5 процента и, несмотря на период строгой экономии в Ирландии, в рамках которой были значительно урезаны национальные программы, мы будем решительно добиваться достижения показателя в 0,7 процента. Как отмечалось ранее, большая часть наших ресурсов, около 80 процентов, выделяется Африке, что более чем вдвое превышает 37-процентную долю общего объема глобальной помощи, выделяемой Организацией экономического сотрудничества и развития на нужды Африки.

Состоявшийся в январе этого года саммит Африканского союза на тему расширения внутриафриканской торговли целиком был посвящен новой африканской проблематике и вопросам доверия. Эта новая проблематика нашла свое отражение и в африканской стратегии Ирландии: так, мы готовы оказывать содействие региональной интеграции в целях укрепления внутриафриканской торговли, предоставлять техническую поддержку в целях наращивания правительственного потенциала и повышения эффективности планирования в области промышленного развития, а также способствовать созданию новых возможностей для деловых отношений. На следующей неделе, 22 октября, мы проведем в Дублине второй Экономический форум Ирландии и стран Африки, что является яркой практической демонстрацией нашей приверженности расширению делового взаимодействия с Африкой.

В заключение я хотела бы от себя лично добавить, что я была очень рада принять участие в саммите Африканского союза, прошедшем в Аддис-Абебе в начале этого года. Нет сомнений, что этот континент находится на верном пути; особенно отрадно видеть, как африканские женщины

занимают принадлежащее им по праву место во главе этого процесса. Не упуская из виду отрезвляющие реалии и не умаляя значения проблем, которые еще предстоит решать, мы отмечаем, что сейчас становится очевидным, что в африканской истории открывается новая страница и что мы, члены Организации Объединенных Наций, призваны играть в этой волнующей новой истории важную роль.

Г-н Канданга-Барики (Того) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотел бы выразить искреннюю признательность Генеральному секретарю Пан Ги Муну за его внимание к пункту 13 повестки дня «Десятилетие 2001–2010 годов: Десятилетие борьбы за сокращение масштабов заболеваемости малярией в развивающихся странах, особенно в Африке». Я хотел бы также тепло поздравить Председателя Генеральной Ассамблеи на ее шестьдесят седьмой сессии г-на Вука Еремича с избранием на этот пост и поблагодарить его за руководство нашей работой.

Наша делегация приветствует выбор темы сегодняшних прений, а именно темы малярии. Мы присоединяемся к заявлениям, с которыми выступили представитель Камеруна от имени Группы африканских государств и представитель Алжира от имени Группы 77 и Китая. Несмотря на неустанные усилия, прилагаемые странами, расположенными в подверженных угрозе малярии районах, она по-прежнему является основной причиной заболеваемости и смертности. Учитывая эндемический характер заболевания, малярию можно искоренить или, по крайней мере, сократить ее масштабы лишь при наличии коллективной политической воли, подкрепленной достаточным объемом ресурсов, широким пониманием проблемы и наличием соответствующих услуг в области здравоохранения.

В Того малярия представляет собой основную проблему в области охраны здоровья населения. Это заболевание носит эндемический характер, круглый год свирепствует на всей территории страны, сопровождаясь новыми вспышками во время сезона дождей. По данным национального здравоохранения, на долю малярию приходится 38,9 процента обращений в больницу и 21,9 процента госпитализаций. От нее в 2011 году в Того умерло более 1314 человек, тогда как в государственных больницах зарегистрировано 506 000 случаев этого

заболевания. Особенно ему подвержены дети в возрасте до 5 лет и беременные женщины.

В контексте своих решительных и постоянных усилий по выполнению целей в области развития, принятых на международном уровне, Того разработала национальный пятилетний стратегический план по борьбе с малярией, озаглавленный «2006–2010 годы: борьба за сокращение масштабов малярии», с особым упором на предоставление противомоскитных сеток в качестве средства защиты. Не может быть ни малейшего сомнения, что наша страна стремится достичь самого высокого уровня использования обработанных инсектицидами противомоскитных сеток — то есть охватить ими 80 процентов населения, делая упор на защите уязвимых групп, особенно женщин и детей. Верно и то, что многочисленные кампании по бесплатному распределению обработанных инсектицидами противомоскитных сеток помогли несколько сократить темпы распространения малярии в ряде регионов, где 71 процент домашних хозяйств или 77 процентов детей в возрасте до 5 лет получили пользу от медико-санитарных мер. Однако около 64,7 процента женщин по-прежнему подвержены малярии.

Сегодня наша страна прилагает усилия по решению этой проблемы и, в соответствии с техническими рекомендациями Всемирной организации здравоохранения, расширяет охват профилактическими и лечебными мероприятиями 80 процентов населения, входящего в группу риска, что должно к 2015 году сократить на 75 процентов негативное воздействие малярии на наше население. Исходя из этого, мы начали новую, скромную кампанию по диагностике малярии, включая последующее лечение с применением препарата «Коартем» для младенцев и всех детей в возрасте до 10 лет. Кампания будет проходить с начала октября до конца декабря. Того также ведет кампанию по борьбе с переносчиками малярии, направленную, прежде всего, на улучшение местных экологических условий и на совершенствование систем канализации.

В ходе оценки стратегического плана на период 2005–2010 годов был отмечен определенный прогресс, равно как имевшиеся недостатки. При рассмотрении последних в целевых группах выявлены две основные проблемы, а именно: низкий уровень использования сеток, обработанных инсектицидами, и возможная нехватка сеток в будущем. Что

касается управления окружающей средой, гигиены и основных услуг в области санитарии, то здесь основной проблемой остается отсутствие межсекторальной программы и мер по обеспечению основных услуг в области санитарии, цель которых в том, чтобы ликвидировать питательную среду для личинок переносчиков.

С учетом вышесказанного, мы должны бороться с малярией в рамках внутри- и межсекторальных структур. В качестве приоритетной задачи следует также увеличить объем ресурсов, выделяемых для поддержки программ в области санитарии и гигиены. Того считает, что проблема малярии должна рассматриваться не только как вопрос общественного здравоохранения, но и как проблема развития в рамках достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия (ЦРДТ), которым целиком привержена Того. Наша страна приветствует поддержку своих двусторонних и многосторонних партнеров в борьбе с малярией. Мы благодарим их за мудрые советы, а также за техническую и финансовую поддержку.

В целях более надежного и эффективного реагирования, равно как удовлетворения наших технических и оперативных потребностей, что позволит решить эту проблему и выполнить наши коллективные цели, нам предстоит принять меры, необходимые для эффективного управления наймом на работу и подготовкой квалифицированных медицинских работников на всех уровнях. В этой связи Того вновь заявляет о своей решимости обеспечить охрану здоровья своего народа. Мы будем увеличивать, по мере возможностей, объем целевых ресурсов, выделяемых на борьбу с этим заболеванием, создавать надлежащие условия для эффективного сотрудничества с частным сектором и улучшать качество антималярийных услуг. Именно в этих целях наша страна на протяжении многих лет принимает необходимые меры по наращиванию бюджета по борьбе с малярией. Однако эти усилия должны быть подкреплены значительной международной помощью, с тем чтобы мы смогли достичь целей, поставленных на период 2012–2015 годов.

Г-н Тин (Мьянма) (*говорит по-английски*): Прежде всего наша делегация хотела бы выразить искреннюю признательность Генеральному секретарю за его понимание и всеобъемлющие доклады (A/67/204 и A/67/205) по столь важным пунктам повестки дня, которые находятся сегодня на нашем

рассмотрении. Прошло уже более десяти лет с начала осуществления Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД), отражающего коллективное видение социально-экономического развития Африки и устанавливающего стратегические рамки по обеспечению устойчивого и сбалансированного экономического роста Африки и ее более полной интеграции в глобальную экономику.

В последние годы многие проблемы мешают коллективным усилиям Африки достигнуть целей в области развития, сформулированным в Декларации тысячелетия (ЦРДТ). Однако принятие НЕПАД укрепило широкую поддержку со стороны международного сообщества, что, в свой черед, позволило африканским странам добиться существенных успехов благодаря политическим мерам по решению приоритетных отраслевых задач НЕПАД. Это также улучшило перспективы достижения ЦРДТ.

Создание Агентства планирования и координации НЕПАД и его интеграция в структуру и процесс Африканского союза постепенно укрепило согласованность и координацию всех усилий в области развития на континенте. Нам необходимо учиться на опыте последних десяти лет и развивать достигнутые НЕПАД успехи. В следующем десятилетии мы должны работать сообща для выработки новых подходов, более эффективных способов и средств их эффективной реализации.

Сейчас, когда НЕПАД вступает во второе десятилетие, для полного осуществления его повестки дня крайне необходимы твердая решимость и приверженность делу, равно как меры политического характера. Мы с удовлетворением отмечаем устойчивые преобразования в Африке, достигнутые несмотря на огромные проблемы, с которыми сталкивается этот регион. Мы также с удовлетворением узнали о том, что даже в сложной геополитической обстановке и в условиях снижения темпов роста мировой экономики, в 2011 году экономический рост в Африке был устойчивым и составил 4,5 процента. Однако из-за негативных последствий, вызванных изменением климата, и отсутствия продовольственной безопасности, этого недостаточно для того, чтобы значительно снизить уровень нищеты и продвинуться в достижении ЦРДТ.

Сейчас уже очевидно, что, хотя ведущая роль самих африканских стран является залогом

развития Африки, прочные и устойчивые глобальные партнерские связи по-прежнему крайне важны для успешных усилий в этой области. Партнеры по развитию взяли на себя обязательства помогать в удовлетворении потребностей развития Африки, в том числе в выполнении приоритетных задач НЕПАД, однако в этом направлении достигнут лишь ограниченный прогресс. Поэтому мы поддерживаем обращенный к международному сообществу призыв увеличить объем предоставляемой Африке помощи и помочь ей добиться дальнейших подвижек в осуществлении программы НЕПАД.

Необходимыми условиями успеха в осуществлении НЕПАД являются стабильная внешняя финансовая поддержка и эффективное управление ресурсами. Однако вряд ли есть смысл напоминать здесь о важности особого учета потребностей и приоритетов африканских стран и их права на самоопределение.

Мьянма была одной из ведущих стран в деле установления отношений дружбы и солидарности между странами Азии и Африки более пятидесяти лет назад и одним из организаторов исторической Конференции стран Азии и Африки, известной как Бандунгская конференция. Мьянма давно привержена делу мира и развития на африканском континенте и всегда решительно поддерживала усилия африканских стран по деколонизации. Поскольку Мьянма и Африка имеют глубоко укоренившиеся отношения и традиции дружбы, разрешите мне подтвердить, что в знак солидарности с Африкой Мьянма будет продолжать решительно поддерживать цель, которую преследует НЕПАД — создать условия для широкого и справедливого экономического роста. Недавние серьезные перемены в Мьянме и восстановление участие нашей страны в жизни международного сообщества также расширили возможности для активизации торговых и экономических отношений с африканскими странами, что отвечает интересам и Мьянмы, и дружественных стран Африки.

Мьянма приветствует повторные заверения и обязательства международного сообщества в отношении полного выполнения данных обещаний о помощи, включая те из них, которые были даны на Конференции Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию в связи с Повесткой дня на XXI век, Стамбульской программой действий,

политической декларацией о потребностях Африки в области развития (резолюция 63/1) и НЕПАД.

Как и многие страны Африки, Мьянма на протяжении последних 60 лет отставала в развитии из-за внутренних проблем, связанных с повстанческим движением, и неблагоприятных внешних условий. Но сегодня мы удваиваем наши усилия по утверждению мира и развития в нашей стране, и в этой связи проводим политические и экономические реформы, направленные на повышение уровня жизни наших граждан. При усиливающейся поддержке и помощи со стороны наших близких и далеких партнеров по развитию экономика Мьянмы, по нашему мнению, в ближайшее время начнет динамично развиваться. Вместе с другими развивающимися странами Мьянма намерена активнее помогать нашим африканским друзьям в их усилиях в рамках сотрудничества Юг-Юг, которое, на наш взгляд, сохраняет свою актуальность для развития Африки.

В заключение мы хотели бы вновь заявить о нашей поддержке эффективного выполнения в полном объеме программы НЕПАД в области обеспечения мира и развития в Африке, а также о нашем намерении укреплять взаимопонимание на основе дружбы и сотрудничества в духе афро-азиатской солидарности, начало которой было положено в Бандунге.

Г-н Кохона (Шри-Ланка) (*говорит по-английски*): Новое партнерство в интересах развития Африки (НЕПАД) является «дорожной картой» стратегического развития находящихся в самом неблагоприятном положении стран африканского континента. Избрав для достижения большинства целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, свой собственный путь развития, Шри-Ланка сумела недавно получить статус страны со средним уровнем дохода, и мы приветствуем африканские страны, которые достигли большого прогресса.

Прежде уровень смертности от малярии был высок во всем мире, особенно в 2010 году, когда было зарегистрировано, по некоторым данным, 216 миллионов случаев заболевания малярией и 655 000 случаев летального исхода, преимущественно в Африке. Контроль малярии является одним из самых рентабельных мероприятий в глобальном здравоохранении: вложенные инвестиции

дают здесь отличный доход. Генеральный секретарь признал, что малярия является одним из препятствий на пути достижения общих целей повестки дня в области развития, и включил борьбу с ней в число своих приоритетов на начальном этапе его второго срока полномочий. В глобальном масштабе за прошедшие несколько лет заболеваемость малярией значительно снизилась, особенно после того, как в 1998 году мировое сообщество объединилось для выполнения комплексного Глобального плана действий по борьбе с малярией в рамках организованной Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) кампании «Партнерство за сокращение масштабов заболеваемости малярией».

Десятилетие борьбы за сокращение масштабов заболеваемости малярией в развивающихся странах для Шри-Ланки представляется особенно актуальным. Социально-экономические преимущества системы здравоохранения Шри-Ланки признаны во всем мире. Эти преимущества находят свое отражение в очень низком уровне детской и материнской смертности в стране. Кроме того, наши успехи в деле искоренения полиомиелита упоминаются в специальном исследовании по этому вопросу.

В Шри-Ланке, в которой некогда распространение малярии имело характер эпидемии, сегодня фиксируются лишь отдельные случаи этого заболевания в некоторых районах страны. Однажды малярия в нашей стране была практически ликвидирована. В 1963 году во время глобальной кампании по ликвидации малярии нам удалось достичь крайне низкого уровня заболеваемости: всего 17 случаев против 92 000 в 1953 году. В связи с уменьшением финансирования и сокращением мер по дезинфекции и контролю в 1967–1968 годах статистика заболеваемости резко выросла и достигла 1,5 миллионов случаев. Такая динамика выявила необходимость постоянных бдительности, инвестирования и усилий по закреплению уже достигнутых результатов. С 1970 года Шри-Ланка прилагает напряженные усилия для того, чтобы вновь взять малярию под контроль, и уже достигла в этом значительных успехов. За последнее десятилетие мы добились резкого сокращения заболеваемости: с 210 000 случаев в 2000 году до 558 в 2009 году, или на 99,7 процента. В 2011 году было зарегистрировано лишь 124 случая местного инфицирования.

В этом плане Шри-Ланка — также уникальная страна, поскольку, несмотря на почти 30-летний

внутренний конфликт, ей удалось с 1999 года сократить заболеваемость малярией на 99,9 процента, а к 2014 году мы должны полностью ликвидировать это заболевание. Как правило, в странах, где имеют место конфликтные ситуации, механизмы эпидемиологического контроля ослабевают. Одним из основных факторов нашего успеха была гибкость национальной программы Шри-Ланки и ее способность адаптироваться к сложным и нестабильным условиям. Для защиты перемещенного населения и лиц, проживающих в труднодоступных районах, работники здравоохранения развернули мобильные клиники, оборудованные средствами диагностики малярии и оснащенные противомаларийными препаратами.

Очень серьезным фактором нашего успешного опыта был упор на профилактику; так, мы проводили работу по раннему выявлению малярии и оперативные исследования, а также уделяли большое внимание способам лечения. Массовая информационно-пропагандистская кампания в учебных заведениях по вопросам вызываемых москитами эпидемий дала серьезный положительный результат. Было также мобилизовано политическое руководство от общенационального до местного уровней. Нашему успеху также способствовало эффективное партнерство с организациями гражданского общества, частным сектором и международными партнерами по развитию. Я должен с признательностью отметить активное партнерство с ВОЗ и Глобальный план действий по борьбе с малярией в рамках кампании «Партнерство за сокращение масштабов заболеваемости малярией», который очень помог нам в наших усилиях.

Однако в результате демографического давления и тропических условий Шри-Ланки закрепление этих достижений и предотвращение рецидива сегодня становятся все более непростой задачей. Еще одна проблема состоит в изменениях в группе населения, подверженному наибольшему риску. Группой риска в Шри-Ланке теперь являются взрослые мужчины, особенно те из них, которые во время работы подвергаются укусам малярийных комаров, например шахтеры, добывающие драгоценные камни, обслуживающий персонал и фермеры. Сейчас мы разрабатываем новые стратегии удовлетворения их потребностей и стараемся развивать достигнутые успехи.

Я хотел бы также отметить большой прогресс, достигнутый на глобальном уровне в борьбе с малярией в последние годы с помощью Организации Объединенных Наций и других партнеров, включая двусторонние и многосторонние организации. Шри-Ланка готова поделиться с другими своим опытом и экспертизой. Для продвижения вперед, особенно в Африке, настоятельно необходимо работать сообща. Важно также обеспечить доступ к дешевым и доступным видам лечения и медикаментам. Решающая роль в этом отношении принадлежит частному сектору. Единственный путь достигнуть универсальных целей — таких, как Цели развития тысячелетия, установленные Декларацией тысячелетия Организации Объединенных Наций и цели Десятилетия борьбы за сокращение масштабов заболеваемости малярией — это работа в партнерстве.

Г-н Дос Сантос (Бразилия) *(говорит по-английски)*: Наша делегация хотела бы поблагодарить Председателя за созыв этого совместного обсуждения Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД) и Десятилетия борьбы за сокращение масштабов заболевания малярией в развивающихся странах, в частности, в Африке. Нынешнее пленарное заседание является для нас важной возможностью подтвердить повестку дня развития Африки, в рамках которой предстоит добиться осуществления одобренных в международном плане целей развития, включая Цели развития тысячелетия (ЦРТ). Мы хотели бы также выразить нашу признательность за качество докладов и записок (A/67/204 и A/64/205), представленных Генеральным секретарем по обсуждаемым пунктам повестки дня.

Характер бразильской культуры и общества во многом определяется нашими историческими связями с народами Африки. Эти связи являются важным элементом нашего национального своеобразия. Поддержка Бразилией НЕПАД отражает это осознание нашей неразрывной связи с Африкой. Десятый промежуточный доклад Генерального секретаря по НЕПАД свидетельствует о том, что Африка претерпевает глубокие экономические, социальные и политические изменения. Как подчеркивается в докладе, механизм Нового партнерства нацелен на обеспечение широкомасштабного, устойчивого и справедливого роста, который позволит Африке сократить нищету и более эффективно интегрировать континент в глобальную экономику. Мы полагаем, что сотрудничество по-прежнему является

ключевым элементом стратегии успеха, поскольку для прогресса в области развития необходимы согласованные действия на различных фронтах по обеспечению всеохватного, справедливого и устойчивого роста.

В этой связи Бразилия выражает удовлетворение прогрессом, который достигнут африканским континентом в целом ряде областей, указанных в докладе Генерального секретаря — таких, как инфраструктура, сельское хозяйство, продовольственная безопасность, здравоохранение, образование, окружающая среда, информатика и коммуникационная технология, равно как расширение возможностей женщин. Мы хотели бы также подчеркнуть ту важную роль, которую играет в Африке Программа развития инфраструктуры, являющаяся рамками для поощрения синергии на региональном и континентальном уровнях благодаря целевым усилиям в области транспорта, энергетики и инфраструктуры водоснабжения.

Многие проблемы все еще ждут своего решения. Мировая экономика вновь сталкивается с возросшей неуверенностью и процветание многих африканских стран по-прежнему в значительной степени зависит от экспорта сырьевых товаров. Отсутствие прогресса в переговорах Дохинского раунда Всемирной торговой организации — особенно по вопросам улучшения доступа к рынку сельскохозяйственных товаров, что важно в плане достижения целей этого раунда в области развития — усложняет усилия бедных стран противостоять воздействию глобального экономического кризиса.

Кроме того, ситуация усугубляется медленными темпами роста официальной помощи развитию Африки. Как отмечается в докладе Генерального секретаря, Африка получила только около половины дополнительной помощи, которая была обещана Группой восьми в 2005 году на саммите в Глиниглсе. В этой связи мы приветствуем принятие резолюции 66/293, касающейся механизма по мониторингу за выполнением обязательств, принятых в отношении развития Африки и призываем все страны-доноры в срочном порядке выполнить свои обязательства.

Мы полагаем, что Конференция Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию разработала важные инструменты, позволяющие

нам активизировать усилия для ускоренной реализации повестки дня, касающейся развития Африки по всем трем составляющим устойчивого развития — экономической, социальной и экологической. Основанное на принципах национальной ответственности и руководства, НЕПАД пользуется нашей полной и горячей поддержкой, поскольку оно предоставляет эффективные рамки для сотрудничества и развития, учитывающих африканские перспективы и африканские приоритеты.

Африка по-прежнему остается одним из приоритетов бразильской иностранной политики. За последние десятилетия Бразилия увеличила свое присутствие в Африке, в том числе благодаря созданию постоянно расширяющейся на континенте сети дипломатических и торговых миссий. Сегодня мы представлены в 37 африканских столицах, включая Аддис-Абебу, которая является штаб-квартирой Африканского союза. Мы также укрепляем региональный политический диалог, направленный на расширение масштабов и числа партнеров из развивающихся стран. В этом смысле афро-южноамериканский саммит является хорошим примером создания новаторской платформы для расширенного диалога и сотрудничества.

В этот период процветали также и двусторонние экономические связи между Бразилией и африканскими странами. За последнее десятилетие бразильско-африканские торговые потоки возросли в шесть с лишним раз: с 4,2 млрд. долл. США в 2002 году до более 27 млрд. долл. США в 2011 году. Мы также расширили инвестиции в целый ряд стран континента, особенно в таких областях, как строительство, добывающая промышленность, энергетика и транспорт.

Бразилия в полной мере поддерживает секторальные приоритеты, установленные НЕПАД. Признавая лидирующую роль, которую играют сельское хозяйство и развитие сельской местности в качестве критически важных инструментов продовольственной безопасности и искоренения нищеты, мы стремились работать с африканскими странами-партнерами над развитием совместных инициатив в этих областях. С 2002 года бразильское правительство подписало более 50 соглашений о сотрудничестве в области сельского хозяйства с 18 африканскими странами, включая Алжир, Анголу, Кабо-Верде, Камерун, Гану, Гвинею-Бисау, Мозамбик, Сан-Томе и Принсипи, Сенегал, Танзанию и Тунис. Два года

тому назад мы были рады принимать у себя представителей 45 африканских стран, участвовавших в первом Бразильско-африканском диалоге по продовольственной безопасности, борьбе с голодом и сельскому развитию.

С 2006 года Бразильская корпорация сельскохозяйственных исследований, являющаяся государственной компанией, действует в Африке через свое отделение в Гане, ставя себе целью содействовать технологическому и производственному усовершенствованию саванного сельского хозяйства в Африке. Через это учреждение мы смогли предоставить помощь 30 с лишним странам региона. Мы также убеждены, что Африка располагает обширным потенциалом по устойчивому производству биотоплива, в то же время принимая меры к тому, чтобы не ставить под угрозу производство продовольствия или продовольственную безопасность. В этом плане Бразилия работала с такими странами, как Гана и Сенегал, помогая им создать национальный потенциал по производству биоэнергии.

Как правило, проекты в области сотрудничества ставят себе целью передачу навыков, наращивание местного потенциала и расширение возможностей местных тружеников, что делается при полном участии и ответственности африканских правительств, в соответствии с принципами, положенными в основу нашего участия в инициативах по сотрудничеству Юг-Юг. Далее, совместно с нашими партнерами — Индией и Южной Африкой, мы задействованы в целом ряде проектов по наращиванию потенциала таких стран, как Бурунди, Кабо-Верде, Гвинея-Бисау и Сьерра-Леоне.

Последствия проблем, связанных со здравоохранением, для поощрения развития, хорошо известны и подтверждены в целом ряде документов, одобренных на международном уровне — таких как Декларация тысячелетия (резолюция 55/2). По данным Всемирной организации здравоохранения, в 2011 году по всему миру насчитывалось 216 млн. случаев заболевания малярией, что означает примерно 655 000 смертей в год, в основном в Африке, где каждую минуту один ребенок умирает от этой болезни. НЕПАД признает наличие тесной связи между состоянием здоровья, нищетой, социальной изоляцией, маргинализацией и ухудшением состояния окружающей среды в Африке.

Поскольку Бразилия входит в число стран, где население страдает от малярии, она намерена поддерживать международную борьбу с этой болезнью. Мы участвуем в двустороннем сотрудничестве и в многосторонних усилиях, таких как партнерство в деле борьбы с малярией, Международный фонд лекарств и Глобальный фонд борьбы с ВИЧ/СПИДом, малярией и туберкулезом.

Бразильские инициативы в области сотрудничества в значительной мере посвящены созданию и укреплению потенциала в области здравоохранения. Говоря о двустороннем сотрудничестве, следует отметить, что мы вместе с рядом африканских стран разработали совместные программы по подготовке кадров и укреплению потенциала в целях профилактики малярии и борьбы с этой болезнью, а также в целях общего укрепления национальных систем здравоохранения.

За последние два года международное сообщество добилось больших успехов в обеспечении всеобщей профилактики и лечения малярии к 2010 году, а также в деле сокращения общей смертности от малярии почти до нуля к 2015 году. Благодаря программам ранней диагностики и искоренения этой болезни смертность во всем мире удалось сократить на 25 процентов после того, как началось осуществление инициативы по борьбе с малярией.

Однако нам предстоит еще решить немало сложных задач. Не ограничиваясь только осуществлением традиционных стратегий профилактики, таких как использование противомоскитных сеток и опрыскивание внутри помещений, правительства государств должны быть в состоянии рассчитывать на поддержку со стороны международного сообщества, с тем чтобы можно было создать механизмы, обеспечивающие всеобщий доступ к бесплатным или дешевым лекарствам, применяемым при лечении малярии, для тех людей, которые уже заболели, задействуя при этом в полной мере возможности, создаваемые Соглашением по торговым аспектам прав интеллектуальной собственности (ТРИПС) Всемирной организации интеллектуальной собственности в соответствии с Дохинской декларацией по Соглашению по ТРИПС и здравоохранению.

Г-н Гуменде (Мозамбик) (*говорит по-английски*): Поскольку я выступаю впервые, я хотел бы, пользуясь этой возможностью, поздравить от имени делегации Мозамбика г-на Вука Еремича с его избранием

на пост Председателя Генеральной Ассамблеи на ее шестьдесят седьмой сессии и заверить его в том, чтобы мы будем всячески содействовать его успешной работе на этой сессии. Делегация Мозамбика присоединяется к заявлению уважаемого представителя Камеруна, которое было сделано от имени Группы африканских государств.

Моя делегация с большим интересом участвует в этих прениях по вопросу о развитии Африки, и мы хотели бы выразить признательность Генеральному секретарю за представленные нам доклады (A/67/204 и A/67/205). Мы хотели бы также, пользуясь этой возможностью, выразить признательность за различные инициативы, связанные с проведением Недели Африки, которая содействует тому, чтобы потребности развития Африки оставались в центре внимания международного сообщества.

Нас вдохновляет тот факт, что в представленных нам докладах содержатся доказательства позитивных тенденций в области развития в Африке — от высоких темпов развития до растущей политической стабильности, и мы признаем, что эти достижения основаны на умелом руководстве, благом управлении и усилении опоры на собственные силы, что соответствует интересам африканцев, которые должны стать хозяевами своей судьбы.

Новое экономическое партнерство в интересах развития Африки (НЕПАД) дало нам прекрасную возможность для укрепления потенциала и совершенствования политики в целях достижения конкретных результатов в важных социально-экономических областях и содействия партнерству между государственным и частным секторами, благодаря чему укрепилась вера в способность Африки покончить со слаборазвитостью на континенте и за его пределами, а это, в свою очередь, позволило многим странам добиться успехов в достижении целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия (ЦРДТ).

Как подчеркнуто в докладе Генерального секретаря, Африканский континент прилагает целенаправленные усилия для обеспечения того, чтобы международная помощь в целях развития во все большей степени дополнялась ресурсами самого этого континента. Тем не менее, на наш взгляд, международная помощь в целях развития все еще исключительно важна для того, чтобы на континенте были созданы и закреплены основы такого роста,

который, в конечном счете, уменьшит зависимость благодаря инвестициям в инфраструктуру и социальную сферу, в том числе в здравоохранение и образование.

Таким образом, хотя нас и радует некоторое увеличение объема официальной помощи в целях развития, предоставляемой Африке, с 47 млрд. долл. США в 2010 году до 50 млрд. долл. США в 2011 году, мы хотели бы еще раз призвать международное сообщество к достижению согласованных уровней финансовых взносов, объявленных на конференциях Организации Объединенных Наций, а также объявленных Группой восьми в Глениглзе в 2005 году и Аквиле в 2009 году, в том числе мы призываем выполнить обязательства, касающиеся финансирования программ по обеспечению продовольственной безопасности и сельскохозяйственного производства. Только с помощью своих партнеров по развитию Африка может успешно решить стоящие перед ней задачи, не сойти со своего курса на обеспечение устойчивого развития и мира и достичь ЦРДТ.

Поэтому мы согласны с рекомендациями, содержащимися в докладах Генерального секретаря, и хотели бы подчеркнуть, что, для того чтобы Африка могла продолжать закреплять достигнутые к настоящему дню социально-экономические и политические успехи, первоочередное внимание следует уделять, в частности, укреплению системы управления в интересах всех слоев общества, партнерства между государственным и частным секторами в целях наращивания экономических возможностей, строительству инфраструктуры, развитию местной экономики и уменьшению нищеты.

Что касается налаживания прочных глобальных партнерских отношений, то, обращаясь к пункту 13 повестки дня, следует отметить, что малярия по-прежнему вызывает серьезную озабоченность, поскольку она препятствует усилиям по развитию и является одним из наиболее распространенных заболеваний в Мозамбике, где она создает наибольшую угрозу детям в возрасте до 5 лет, беременным женщинам, маргинальным социальным группам и людям, живущим в ВИЧ/СПИДом. Утвержденный правительством пятилетний план на 2010–2014 годы и государственная стратегия сокращения масштабов нищеты предусматривают принятие решительных мер по обеспечению перспективного развития национальной системы

здравоохранения и повышения качества, а также расширения охвата услуг, что позволило бы стране быстрее приступить к этапу искоренения этой болезни.

Поэтому министерство здравоохранения активно занимается разработкой комплексных стратегий, предусматривающих широкое участие населения, с тем чтобы ослабить отрицательные последствия этого заболевания, которые непосредственно отражаются на социально-экономическом положении. Министерство разработало также стратегию, которая обеспечивает сочетание усилий по подготовке высококвалифицированного медицинского персонала на основе широкой специализации с усилиями по созданию механизма наблюдения за процессом искоренения малярии.

Следует отметить, что в Мозамбике удалось добиться значительного прогресса в деле борьбы с малярией благодаря различным инициативам, осуществляемым в рамках национальной программы по борьбе с малярией, таким как опрыскивание внутри помещений, активные кампании по борьбе с малярией, основанные на повсеместном распространении москитных сеток в целях обеспечения их всеобщей доступности, профилактические меры на регулярной основе в отношении беременных женщин; использование экспресс-диагностики, а также комбинированной терапии на основе артемизинина для лечения от малярии. В результате Мозамбику удалось в значительной степени уменьшить масштабы распространенности малярии и увеличить число медицинских пунктов, которые могут на месте провести диагностику для определения малярии. Кроме того, все медицинские учреждения и агенты по опрыскиванию внутри помещений могут оказывать людям первую помощь в случае их заболевания малярией; 57 процентов семей, в которых есть больные малярией, имеют по крайней мере одну противомоскитную сетку, обработанную инсектицидами длительного действия; 34 процента беременных женщин имели право на получение двух доз лекарств от малярии в течение первого полугодия 2012; в течение 2011–2012 годов были подвергнуты опрыскиванию 85 процентов помещений в районах, где малярия эндемична.

Наши усилия не ограничиваются профилактикой малярии. Наша цель заключается в том, чтобы повысить осведомленность населения в вопросах борьбы с малярией, которая является одним из

факторов, сдерживающих развитие страны. Сейчас, когда мы стремимся не ослаблять усилия, прилагаемые в рамках Десятилетия борьбы с малярией, Мозамбик хотел бы подчеркнуть, что накопленный положительный опыт осуществления общенациональных усилий содействует нашей работе по обеспечению всеобщего доступа и достижению целей, которые мы сами перед собой поставили.

В деле борьбы с малярией огромное значение имеют партнерские отношения с заинтересованными сторонами, такими как частный сектор, гражданское общество, партнеры по развитию и соседние страны. Мозамбик входит в число восьми членов экспериментальной группы Сообщества развития стран юга Африки, которые в 2009 году подписали соглашение, предусматривающее искоренение малярии к 2020 году. Мы убеждены в том, что благодаря использованию регионального подхода мы сможем обеспечить наличие приемлемых механизмов для укрепления усилий по осуществлению трансграничной инициативы и их устойчивость. Мы вновь подчеркиваем свое общее региональное понимание того, что лишь коллективная политическая приверженность приведет нас к становлению необходимой системы здравоохранения, что позволит преодолеть вызовы, с которыми сталкивается наш регион, а именно избавиться от малярии уже в этом десятилетии.

В заключение я хотел бы подчеркнуть свою убежденность в том, что с учетом уже достигнутого прогресса и обязательств, данных различными партнерами, Африка не останется позади. Правительство Мозамбика заявляет о своей приверженности ускорению и удвоению своих усилий.

Г-н Ндонг Мба (Экваториальная Гвинея) (*говорит по-испански*): Прежде всего наша делегация хотела бы присоединиться к заявлению, с которым выступил Постоянный представитель Камеруна посол Томмо Монт своим качеством Председателя Группы африканских государств (см. A/67/PV.25).

Мы удовлетворены тем, что наша Организация проводит это заседание по вопросу о Десятилетии борьбы за сокращение масштабов заболеваемости малярией в развивающихся странах, особенно в Африке, и хотела бы поблагодарить Генерального секретаря за его руководящую роль и инициативу, а также за исчерпывающий доклад о Новом партнерстве в интересах развития Африки (A/67/204).

Пользуясь этой возможностью, я хотел бы от имени Республики Экваториальная Гвинея выразить признательность за благородные усилия, приложенные за последнее десятилетие в рамках Партнерства за сокращение масштабов заболеваемости малярией в контексте Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД) при значительной поддержке международного сообщества. Мы также признательны за мобилизацию ресурсов, которые в огромной степени содействовали усилиям правительств по борьбе с такими пандемическими заболеваниями в развивающихся странах, как малярия.

Однако, несмотря на эти усилия, малярия по-прежнему уносит 780 тысяч жизней в год. От малярии по-прежнему страдает 40 процентов населения стран мира, что препятствует социально-экономическому развитию беднейших общин. Тем не менее благодаря наблюдаемому в последнее десятилетие стремительному наращиванию мер по контролю за малярией удалось спасти более миллиона жизней в Африке, в результате чего показатели смертности от малярии снизились на 38 процентов. Такие достижения должны содействовать укреплению международного партнерства, направленного на полную ликвидацию малярии.

Республика Экваториальная Гвинея вносит активный вклад в эти усилия как на международном, так и на национальном уровнях. На международном уровне правительство Республики Экваториальная Гвинея выступило спонсором международной премии ЮНЕСКО и Экваториальной Гвинеи за исследования в области медико-биологических наук, целью которой является оказание содействия проведению научных исследований, направленных на искоренение таких пандемических заболеваний, как малярия, от которых страдает Африканский континент и другие регионы мира. На национальном уровне, наше правительство при поддержке Министерства здравоохранения и социального обеспечения и компаний «Марафон Ойл Корпорэйшн» и «Медикал Кэа Девелопмент Интернешнл» выступило с инициативой по борьбе с малярией, которая в настоящее время получила наиболее широкое распространение на острове Биоко, но в 2013 году она охватит и в континентальную часть нашей страны.

В результате этих усилий нашего правительства в сотрудничестве с партнерами в лице компаний «Марафон Ойл Корпорэйшн» и «Медикал Кэа Девелопмент Интернешнл» Республика Экваториальная

Гвинея добилась на сегодняшний день значительных успехов в осуществлении программ по борьбе с малярией, сократив на 57 процентов число случаев заболеваемости малярией лишь за четырехлетний период. В рамках поддержки этой инициативы наше правительство прилагает усилия по завершению различных проектов по строительству и оснащению оборудованием специализированных больниц, обеспечению питьевой водой и электроэнергией населения, проживающего во всех частях нашей страны. Эти проекты осуществляются в рамках инициативы нашего правительства «Горизонт-2020», которая направлена на обеспечение всего населения услугами в области здравоохранения, образования, лучшими условиями жизни, продовольствием, электроэнергией и питьевой водой.

В своем выступлении на нынешней сессии Генеральной Ассамблеи президент Республики Экваториальная Гвинея Теодоро Обианг Нгема Мбасого вновь подтвердил свою поддержку подхода, основанного на общей, но дифференцированной ответственности в глобальной борьбе с пандемическими заболеваниями, включая малярию (см. A/67/PV.12). Поскольку одних только добрых намерений недостаточно, а их необходимо подтверждать делами, президент нашей Республики подкрепил заявление о своей поддержке конкретными обязательствами.

В этой связи мы выражаем свою искреннюю признательность за благородную деятельность Партнерства по осуществлению инициативы «Борьба за сокращение масштабов заболеваемости малярией» под руководством Исполнительного директора Фатумата Нафо-Траоре, заместителю Генерального секретаря Магиду Абдель Азизу, Специальному советнику Генерального секретаря по Африке, и г-ну Ибрагиму Мияки, главному исполнительному директору Агентства планирования и координации Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД), а также за энергичные усилия и практический подход к работе, применяемый в рамках НЕПАД, и за международную поддержку и содействие устойчивому развитию и прочному миру в Африке.

Завершая свое короткое выступление, я хотел бы обратиться ко всем партнерам Африки и всему международному сообществу с призывом поддерживать энергичные усилия правительств наших стран по преодолению многочисленных вызовов, с которыми они сталкиваются в борьбе с пандемическими

заболеваниями, в частности с малярией, туберкулезом и ВИЧ/СПИДом, в своем стремлении к обеспечению устойчивого развития и прочного мира в нашем регионе.

Г-жа Сизаре (Эфиопия) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне выразить признательность от имени нашей делегации Председателю Генеральной Ассамблеи за созыв этого пленарного заседания, которое имеет для Африки огромное значение. Я хотела бы также выразить свою глубокую признательность Генеральному секретарю за его руководящую роль и приверженность, а также за то, что он поставил вопросы развития Африки во главу угла повестки дня и деятельности всей системы Организации Объединенных Наций. Эфиопия приветствует доклад Генерального секретаря о прогрессе в осуществлении инициативы Новое партнерство в интересах развития Африки (НЕПАД) (A/67/204). Наша делегация полностью присоединяется к заявлению, с которым выступил представитель Камеруна от имени Группы африканских стран.

2012 год знаменует собой для НЕПАД начало второго десятилетия его существования. Это означает, что пройдена значительная веха. С самого начала своего осуществления НЕПАД служил в качестве общего видения обновления Африки. Это видение, по замыслу авторов НЕПАД, основано на признании необходимости того, чтобы Африка справедливо заняла свое место в глобальной системе благодаря реализации сформулированной нами самими повестки дня преобразований и ее ответственности за эту программу. На протяжении ряда лет НЕПАД превратилось в передовую программу развития Африканского союза. Такая программная деятельность способствует повышению ответственности африканских стран на основе творческого и эффективного сотрудничества с партнерами. НЕПАД вносит существенный вклад в преобразование политики и осуществление целей в интересах развития Африки.

Несомненно, что Африка переживает новую эру на пути к радужному будущему. Она больше не является континентом, который считался маргинализованной частью мира и который рассматривался лишь в контексте оказания ему гуманитарной помощи. Даже в трудные для всего мира времена в Африке отмечается экономический рост. Это не относится ко всем странам нашего континента, но к

достаточно значительному их числу, в которых эта тенденция имеет наиболее широкое хождение.

Согласно прогнозам, в следующем десятилетии темпы роста в Африке будут равняться 5 процентам, чего недостаточно для перехода большинства африканских наименее развитых стран в категорию стран со средним уровнем дохода. Если мы хотим добиться большего, то для этого необходимо улучшить глобальную ситуацию, в том числе финансирование в целях развития.

Хотя перед континентом открывается более обнадеживающие перспективы, проблемы развития, стоящие перед Африкой, по-прежнему сложны. С начала нового тысячелетия глобальная реальность оказывала воздействие на процесс развития Африки. Глобальный финансовый и экономический кризис, усугубляемый налоговыми проблемами, равно как изменение климата, прямо и косвенно оказывали воздействие на высокие темпы роста валового национального продукта в Африке, которые в 2007 году достигли верхней точки примерно в 6 процентов.

В этих условиях роль НЕПАД чрезвычайно важна. НЕПАД ознаменовал новый этап развития Африки. Теперь упор делается на осуществлении ключевых программ и проектов в ключевых секторах — таких, как инфраструктура, энергетика, сельское хозяйство и укрепление африканской ответственности. Главные цели НЕПАД должны осуществляться с помощью эффективного международного сотрудничества.

Эфиопия разделяет стремление НЕПАД принять на себя полноту ответственности за свой процесс развития. НЕПАД должен служить двигателем развития и региональной интеграции. В этой связи мы призываем всех партнеров по развитию придать новую энергию усилиям НЕПАД по претворению в жизнь намеченных планов. Со своей стороны Эфиопия придает большую важность укреплению региональной интеграции. Взаимосвязанность электросетей и дорог, которые мы построили и строим в Джибути, Судане, Кении и Южном Судане, свидетельствует о нашей решимости принимать участие в процессе региональной интеграции. Мы считаем, что развитие инфраструктуры приведет к созданию обширных рынков и обеспечит развитие более прочной экономики, что в свою очередь, облегчит и укрепит экономические преобразования в регионе.

Наряду с экономическим развитием, важно также поощрять программы социального развития, основанные на стремлении добиться широкого социального участия. В этом случае задача заключается не в том, чтобы разработать какую-то новую стратегию социального развития, но чтобы претворять в жизнь стратегии, которые мы уже неоднократно намечали.

Недавние сообщения характеризуют Африку как молодой континент, свыше 60 процентов нынешнего населения которого моложе 30 лет. Текущие показатели африканской демографии свидетельствуют о потенциальной проблеме. Для продуманного управления демографической ситуацией необходимо активное и широкое участие молодежи в экономической, социальной и политической жизни. Поэтому мы считаем, что основным принципом при рассмотрении этого вопроса должен состоять в признании того, что проблемы молодежи можно успешно решать только путем решения тех проблем, с которыми сталкивается все африканское общество в целом. Именно в этом контексте важно помочь молодежи организовать и создать необходимое ей политическое пространство и механизмы ее участия в решении социальных проблем.

Переходя к вопросу о борьбе с малярией в развивающихся странах, я хотел бы отметить, что с 2000 года Эфиопия прилагала значительные и активные усилия к тому, чтобы запустить и распространить ключевые программы по борьбе с малярией на территории всей страны. Наша программа по предупреждению малярии и по контролю за ней является неотъемлемым компонентом национального плана экономического роста и преобразований. В результате этого нам удалось значительно сократить распространения малярии и уменьшить число вызванных ею смертей.

В заключении Эфиопия хотела бы подчеркнуть, что повестка дня в области развития после 2015 года и последующие меры, равно как осуществление итогов конференции Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию, касающихся, в частности, формирования целей устойчивого развития, должны особо учитывать потребности Африки в области развития.

Г-н аль-Дуваисан (Кувейт) (*говорит по-арабски*):
Делегация нашей страны рада принять участие в обсуждении пункта повестки дня, озаглавленного

«Новое партнерство в интересах развития Африки». Мы очень внимательно ознакомились с содержанием двух докладов Генерального секретаря по осуществлению и международной поддержке Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД) (A/67/204) и о причинах конфликтов и содействии обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке (A/67/205). Мы присоединяемся к другим выступавшим, настоятельно призывая международное сообщество, африканские правительства, партнеров по развитию и международные финансовые учреждения объединить усилия для рассмотрения проблематики, касающейся безопасности, развития и верховенства права.

Государство Кувейт придает особую важность находящемуся на нашем рассмотрении пункту повестки дня, поскольку Кувейт поддерживает тесные связи с Африкой и отслеживает те вызовы, с которыми сталкивается африканский континент. Для решения этих вызовов все мы должны активизировать свои усилия и сотрудничество, чтобы помочь народам континента в их преодолении. К числу этих вызовов относятся, среди прочих, резкий рост уровня безработицы, отсутствие безопасности в целом ряде регионов, распространение вооруженных конфликтов и тот факт, что многие африканские государства все еще далеки от осуществления целей развития тысячелетия, установленных Декларацией тысячелетия.

Прошло одиннадцать лет с тех пор, как главы африканских государств одобрили инициативу НЕПАД — всеобъемлющий стратегический документ по достижению экономического и социального развития в Африке. Более того, прошло 10 лет с тех пор, как 16 сентября 2002 года Генеральная Ассамблея провела диалог высокого уровня, посвященный инициативе НЕПАД, и в ноябре 2002 года приняла резолюцию 57/7, согласно которой НЕПАД стал рамочным документом международного сообщества для развития Африки. Ассамблея призвала Организацию Объединенных Наций, ее специализированные учреждения и других партнеров по развитию пересмотреть свои программы, предназначенные для поддержки усилий в области развития в Африке.

К сожалению, возросшее число живущих в условиях нищеты, распространение опасных и заразных заболеваний, наряду с постоянным сокращением экономической помощи и поддержки

проектов в целях развития настоятельно требуют, чтобы международное сообщество серьезно рассмотрело вопрос о том, как помочь развивающимся африканским государствам и поддержать их в преодолении тех трудностей, с которыми они сталкиваются, зарабатывая себе на проживание, равно как присоединилось к резолюциям и обязательствам, принятым международным сообществом с целью увеличения официальной помощи развитию.

За последние пять лет страны мира были свидетелями многочисленных международных вызовов и угроз, которые препятствовали усилиям по развитию во многих развивающихся странах. Пожалуй, наиболее срочными из этих проблем были рост цен на продовольственные товары, потрясения на финансовых рынках и глобальный экономический кризис. Все же, несмотря на значимость этих экономических кризисов, они не должны сказываться на выполнении международным сообществом взятых им обязательств по поддержке проектов в области развития в развивающихся и наименее развитых странах. Я хочу настоятельно призвать африканские страны прилагать более активные усилия для соблюдения требований и учета озабоченности международного сообщества по таким вопросам, как создание основ для стабильности и благого управления, равно как соответствующего окружения, которое побуждало бы страны-доноры, действующие в различных секторах, оказывать столь необходимую экономическую и техническую поддержку странам африканского континента.

В связи я хотел бы упомянуть, что государство Кувейт не жалело и не пожалеет никаких усилий для продолжения поддержки и предоставления помощи развивающимся странам в целом и африканским странам, в частности, используя для этого свои официальные учреждения и частный сектор. Оказание такой помощи рассматривается как один из основных элементов внешней политики Кувейта, которая основывается на убежденности в том, что развитие экономик этих государств и предоставление им поддержки в решении экономических задач принесет пользу всем, упрочит партнерские связи и сотрудничество и еще больше укрепит глобальные торговую и экономическую системы. Наша страна продолжит оказывать такую помощь, с тем чтобы развивающихся страны в целом и африканские страны в частности смогли достичь своих целей в области развития.

Государство Кувейт имеет богатую историю партнерских связей с африканскими странами и содействия их развитию. Экономические отношения между Кувейтом и африканскими странами зачастую устанавливались раньше, чем дипломатические и политические отношения. В этой связи важным элементом является Кувейтский фонд для экономического развития арабских стран, который проводит свои операции в 48 из 54 стран, входящих в Африканский союз. Его Высочество эмир Государства Кувейт шейх Сабах аль-Ахмед аль-Джабер ас-Сабах участвовал в девятнадцатом саммите Африканского союза, который проводился в Аддис-Абебе. Кувейт присоединился к Африканскому союзу в качестве наблюдателя и в ходе саммита пожертвовал средства на покрытие расходов по оборудованию штаб-квартиры Комиссии Африканского союза. Все эти аспекты подчеркивают глубину отношений между Кувейтом и странами Африки и четко указывают на желание нашей страны содействовать и помогать странам Африки в решении их проблем.

Наша страна учредила Кувейтский фонд для экономического развития арабских стран, осознавая важность совместной работы на благо народов развивающихся стран. Деятельность Фонда охватывает 102 страны и проводится по всему миру, в том числе в 48 африканских странах, способствуя финансированию многочисленных проектов в разных областях, включая сельское хозяйство, транспорт, энерго- и водоснабжение, санитарную, здравоохранение, образование и так далее. Деятельность Фонда всегда благоприятно сказывалась на африканском континенте. Совокупный объем средств, который Кувейтский фонд для экономического развития арабских стран направил на проекты в области развития в Африке, превышает 6,4 млрд. долл. США.

В заключение я хотел бы подчеркнуть, что международному сообществу, всем межправительственным и неправительственным организациям и частному сектору надлежит сохранять единство в предоставлении помощи и поддержки, необходимых для наличия средств для обеспечения достойной жизни и укрепления инфраструктуры развивающихся стран в целом и африканских стран в частности. Это соответствует статье 1 Устава Организации Объединенных Наций, в которой говорится о международном сотрудничестве в разрешении

проблем экономического, социального, культурного и гуманитарного характера.

Г-н Маина (Кения) (*говорит по-английски*): Хочу поблагодарить Генерального секретаря за его доклады, на которые мы опираемся в ходе сегодняшних прений (A/67/204 и A/67/205). Пользуясь возможностью, благодарю также Канцелярию Специального советника по Африке, Агентство планирования и координации Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД) и Экономическую комиссию Организации Объединенных Наций для Африки за организацию Африканской недели НЕПАД. Это мероприятие проводится после весьма успешного празднования десятилетия НЕПАД, которое состоялось здесь, в Нью-Йорке, в прошлом году.

Наша делегация присоединяется к заявлению, сделанному на 25-м заседании Постоянным представителем Камеруна от имени Группы африканских государств.

Сегодняшние прения, посвященные Африке, имеют особое значение, поскольку они проводятся в период, когда к потребностям развития Африки привлечено еще более пристальное внимание. Кении выпала честь совместно со Швецией стать одним из координаторов осуществлявшегося в рамках Генеральной Ассамблеи процесса, направленного на учреждение механизма мониторинга, призванного обеспечить контроль за соблюдением всех обязательств, связанных с потребностями Африки в области развития. Я рад сообщить о том, что координаторы успешно завершили этот важнейший процесс и представили проект резолюции, который должен быть утвержден в ходе шестьдесят седьмой сессии Ассамблеи. Хочу поблагодарить все государства-члены за их активное участие и полезный вклад в процессе консультаций и переговоров по данному проекту резолюции.

Значимость механизма мониторинга в отношении потребностей Африки в области развития определяется тем, что он поможет выявить имеющиеся недоработки в различных важнейших областях, обеспечит подотчетность стран-партнеров и учреждений-партнеров, а также сохранит политическую динамику усилий в достижении согласованных на международном уровне целей в области развития.

Африка является регионом мира, где острее всего ощущается недостаток развития

инфраструктуры. Континенту требуются масштабные инвестиции в развитие инфраструктуры: транспорта, энергетики, информационно-коммуникационных технологий, водоснабжения и санитарии — для укрепления фундамента устойчивого роста. Согласно оценкам, для развития потенциала, необходимого для устойчивого развития, Африке потребуется ежегодно выделять по трем основным направлениям на эти цели более 200 млрд. долл. США. Эта сумма намного превышает объем средств, получаемых континентом по линии официальной помощи в целях развития, а также возможности национальных бюджетов. Фактически, имеющиеся данные говорят о том, что континент способен выделить лишь одну треть от всех ресурсов, необходимых для достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия (ЦРДТ), и других согласованных на международном уровне целей в области развития.

ЦРДТ являются результатом беспрецедентного глобального консенсуса в отношении мер по сокращению масштабов нищеты, в первую очередь в Африке. Они стали мощным инструментом для поддержания глобального внимания и привлечения помощи во многие страны. ЦРДТ продемонстрировали, что набор четких и измеримых целей может быть серьезной движущей силой перемен, и это послужило стимулом для формирования глобальной повестки дня в области развития после 2015 года.

Реальность сегодня такова, что ни одна страна в регионе Африки к югу от Сахары, скорее всего, не сможет достичь всех ЦРДТ к 2015 году. Хотя некоторым странам удалось добиться значительного прогресса в достижении ЦРДТ в оговоренные сроки, другие страны далеки от достижения любой из этих целей. В ряде стран зафиксирован даже отрицательный рост и обратная динамика.

Кения имеет неоднозначные показатели в деле достижения ЦРДТ. Мы значительно сократили долю населения нашей страны, живущего за чертой бедности, и приближаемся к достижению цели всеобщего охвата начальным образованием: чистый показатель посещаемости школ вырос с 74 процентов в 2000 году до 95 процентов в 2011 году. Позитивные результаты также наблюдаются в обеспечении гендерного равенства и развития женщин. Кения является членом Совета Программы борьбы за сокращение масштабов заболеваемости

малярией и в настоящее время закрепляет успехи, достигнутые в борьбе с этим заболеванием.

Предусматривалось, что для достижения ЦРДТ к 2015 году развивающимся странам необходимо будет до 2015 года постоянно добиваться устойчивого ежегодного роста на уровне не менее 7 процентов. Данный прогноз не оправдался, так как большинство стран были вынуждены изменить свои приоритеты в ответ на последствия неблагоприятной ситуации в мировой экономике, включая глобальные экономический и финансовый кризисы и гуманитарные проблемы. Эти кризисы, а также рост цен на продовольствие и энергоносители и негативные последствия изменения климата внесли жесткие коррективы в приоритетные задачи большинства наших стран в области развития.

Усугубляющиеся глобальные проблемы со всей очевидностью показали, что, возможно, нам потребуется изменить эту стратегию. Поэтому, продолжая обсуждать сценарий работы после 2015 года, мы должны сосредоточить внимание на ускорении темпов достижения целей к установленному сроку.

Переход от ЦРДТ к реализации стратегии на период после 2015 года должен характеризоваться определенной степенью преемственности. Новая повестка дня в области развития должна формулироваться на основе широкого, инклюзивного процесса по принципу «снизу вверх» и под эгидой Организации Объединенных Наций. Этот процесс должен строиться на принципах Декларации тысячелетия (резолюция 55/2), опыте достижения ЦРДТ, успехах в этой области и преодолении дефицита ресурсов. Декларация тысячелетия провозгласила шесть ценностей, призванных играть основополагающую роль в международных отношениях в XXI веке: свободу, равенство, солидарность, толерантность, бережное отношение к природе и общую ответственность. В новой концепции глобального развития необходимо вновь подчеркнуть и обозначить усугубляющиеся проблемы, с которыми сталкиваются бедные страны, в особенности страны Африки к югу от Сахары, — проблемы, которые продолжают тормозить социально-экономическое развитие континента.

Поэтому стратегия развития на период после 2015 года имеет как никогда большое значение для Африки. Необходимы адресные и более интенсивные стратегии развития, которые позволили бы в

полной мере реализовывать концепцию, представленную в Декларации тысячелетия, и построить мир, в котором глобализация будет позитивной движущей силой для всех.

Мы собираемся активно участвовать в предстоящем обсуждении вопроса о межправительственном процессе согласования целей устойчивого развития, в разработке стратегии развития на период после 2015 года и в только что начавшихся переговорах в рамках четырехгодичного всеобъемлющего стратегического обзора. По мнению

Кении, по завершении этих параллельных процессов — определения целей в области устойчивого развития и разработки стратегии развития на период после 2015 года — будет сформулирован единый процесс, который должен будет осуществляться под эгидой Организации Объединенных Наций. Во главу угла должны быть поставлены особые потребности Африки, причем странам континента должна быть отведена активная роль в переговорном процессе.

Заседание закрывается в 18 ч. 05 м.